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к отчету о результатах контрольных мероприятий,

проведенных финансовым управлением администрации Кикнурского района

за 2020 года
         Контрольная деятельность в 2020 году осуществлялась на основании плана проведения ревизий и проверок в организациях, финансируемых из бюджета Кикнурского района на 2020 год, утверждённого приказом начальника финансового управления администрации Кикнурского муниципального района Кировской области от 09.12.2019 года № 32.   
              Годовой план контрольной деятельности по осуществлению внутреннего муниципального финансового контроля выполнен на 100%.  определённые планом, соблюдались. 

        В соответствии с планом проведено 5 плановых контрольных мероприятия:
1. Муниципальное казенное учреждение дополнительного образования «Детско-юношеская спортивная школа имени А.Ф.Оленева» пгт Кикнур Кикнурского района Кировской области ревизия финансово-хозяйственной деятельности;
2. Муниципальное казенное учреждение «Кикнурская централизованная библиотечная система» ревизия финансово-хозяйственной деятельности;

3. Управление образования администрации Кикнурского района контрольное мероприятие с министерством финансов Кировской области по теме «Проверка использования средств субвенции местным бюджетам из областного бюджета на оплату стоимости питания детей в лагерях, организованных муниципальными учреждениями, осуществляющими организацию отдыха и оздоровления детей в каникулярное время, с дневным пребыванием»;
4. МКОУ ДО «ДЮСШ им.А.Ф.Оленева» пгт Кикнур «Проверка использования средств субвенции местным бюджетам из областного бюджета на оплату стоимости питания детей в лагерях, организованных муниципальными учреждениями, осуществляющими организацию отдыха и оздоровления детей в каникулярное время, с дневным пребыванием»;
5. МКУ ДО ДДТ пгт Кикнур «Проверка использования средств субвенции местным бюджетам из областного бюджета на оплату стоимости питания детей в лагерях, организованных муниципальными учреждениями, осуществляющими организацию отдыха и оздоровления детей в каникулярное время, с дневным пребыванием».

       В план-график проведения ревизий и проверок вносились изменения 2 раза.

Общая  сумма  проверенных  средств  составила  45806218,23 рублей. Общая

сумма выявленных нарушений 7555,30 рублей, в том числе:
        Приказом МКУ ДО «ДЮСШ им. А.Ф.Оленева» пгт Кикнур от 18.03.2019  №16 отменена доплата за наличие квалификационной категории тренеру-преподавателю Зверевой К.В. с 25.02.2019 года. Однако в расчетно-платежных ведомостях Зверевой К.В. доплата за наличие квалификационной категории начислена за полный месяц(февраль), т.е. излишне начислено 186,33 рублей.

        В нарушение пункта 9 Положения от 24.12.2007года №922 «Об особенностях порядка исчисления средней заработной платы» и ст.139 ТК РФ при расчете отпускных не верно определен средний дневной заработок. В базу для расчета отпускных не включена сумма начисленной годовой премии. Так, директору Вторых В.А. не включена сумма годовой премии 8400 рублей и недоначислено – 548,93 рублей; заместителю директора по УВР Бахтиной Т.И. не включена сумма 11600 рублей и недоначислено – 782,42 рубля.

         Платежными поручениями от 18 апреля 2019 года заместителю директора по УВР Бахтиной Т.И. перечислены денежные средства в под отчет в сумме 10900 рублей на проезд детей и тренеров-преподавателей и на питание детей. Что является нарушением п.3 приложения 5 Учетной политики, лимит денежных средств под отчет определен в размере 10000 рублей.

         Платежными поручениями от 29 апреля 2019 года тренеру-преподавателю перечислены денежные средства в по отчет в сумме 7100 рублей на суточные, проживание, проезд. К авансовому отчету №5 от 06.05.2019 года приложены подтверждающие документы в сумме 1600 рублей. Остаток по под отчету составил 5500 рублей. За эти денежные средства Кузнецов Н.А. отчитался в авансовом отчете №б/н от 20.05.2019 года, нарушение п.4 приложения 5 Учетной политики, т.е. лица, получившие денежные средства в под отчет, обязаны не позднее 15 календарных дней предъявить авансовый отчет. В нарушение п.5 приложения 5 Учетной политики выдача денежных средств в под отчет производится при условии полного отчета по ранее выданному авансу. Тренеру-преподавателю Кузнецову Н.А. 15.05.2019 года перечислены денежные средства в сумме 9100 рублей (не отчитался за 5500 рублей, выдано еще 9100 рублей)

    Директор Овчинников А.А. уволился 29.06.2018 года, но на нем числились основные средства (Триммер HUTER 2500) и материальные запасы (диски) на сумму 7300 рублей. Триммер и диски переданы завхозу Дудиной С.С. 01.10. 2018 года накладными на внутреннее перемещение объектов нефинансовых активов. При увольнении Овчинникова А.А. не проведена инвентаризация.

         Кассовая книга (ф. 0504514) должна быть прошнурована, пронумерована и скреплена печатью, а количество листов в ней должно быть заверено подписями руководителя учреждения и главного бухгалтера. В нарушение п.26 Федерального стандарта от 31.12.2016г № 256н, и разд.2 Методических указаний по применению форм первичных учетных документов от 30.03.2015 №52н за 2018г и 2019г в МКУ «Кикнурская ЦБС» кассовая книга не скреплена печатью и не заверено количество листов подписями.

  Изменение определенных сторонами условий трудового договора допускается только по соглашению сторон трудового договора. Соглашение об изменении определенных сторонами условий трудового договора заключается в письменной форме. У работников МКУ «Кикнурская ЦБС» в проверяемом периоде были изменены должностные оклады. Однако дополнительные соглашения к трудовым договорам оформлены частично, что является нарушением ст.72 ТК РФ. 

При выборочной проверке правильности исчисления средней заработной платы для начисления отпускных не индексирована выплата к отпуску, т.е. не верно определен средний дневной заработок. Так в 2018 году работникам недоначислена сумма отпускных:

- библиотекарь Мосунова Г.П. 269,28 рублей;

- заведующий сектором Цепаева Е.В. 725,60 рублей;

- заведующий сектором Панихина Л.А. 1077,60 рублей;

- библиотекарь Долгушева Д.С. 338,83 рублей;

- библиотекарь Русанова З.А. 189,72 рублей;

- библиотекарь Сизова В.В. 272,00 рубля;

- директор Тюльканова Т.В. 1006,80 рублей;

- библиотекарь Дербенева А.А. 367,20 рублей;

- библиотекарь Шишкина В.В. 328,78 рублей;

- заведующий сектором Бажина А.В. 313,41 рублей;

- главный библиотекарь Кушкова Н.В. 1148,40 рублей
Таким образом, при выборочной проверке начисления заработной платы работникам МКУ «Кикнурская ЦБС» установлено, что недоплата составила 6037,62 рублей.
    За 2018-2019гг. приобретены книги для комплектования библиотечных фондов в сумме 20090,00 рублей. На данные книги не начислена амортизация, что является нарушением п.39 Федерального стандарта бухгалтерского учета для организаций государственного сектора «Основные средства», утвержденного приказом Минфина России от 31.12.2016 года № 257н.

     Актами о списании объектов нефинансовых активов (кроме транспортных средств) от 01.10.2018 года и от 25.07.2019 года списаны объекты библиотечного фонда с балансового учета на забалансовый счет 1.21 на сумму 20090 рублей (нарушение раздела2 Инструкции 52н). Согласно п.5.1 Порядка 1077 исключение документов из библиотечного фонда допускается по следующим причинам: утрата, ветхость, дефектность, устарелость по содержанию, непрофильность. В казенных учреждениях библиотечный фонд, за исключением периодических изданий, входящих в его состав, учитываются на счете 0 101 38 000 «Прочие основные средства – иное движимое имущество учреждения», т.е. в нарушение п.5 Инструкции 162н неправомерно списанные новые книги с бюджетного учета. Кроме того, объекты библиотечного фонда списываются с бюджетного учета на основании Акта о списании объектов библиотечного фонда (ф.0504144) с прилагаемым списком исключенной литературы. 
 В МКУ ДО «ДЮСШ им.А.Ф.Оленева» пгт Кикнур и МКУ «Кикнурская ЦБС» принятые к учету первичные документы и регистры бухгалтерского учета оформлены с нарушением установленных требований.
В МКУ ДО «ДЮСШ им.А.Ф.Оленева» пгт Кикнур и МКУ ДО ДДТ пгт Кикнур установлены нарушения: 
накопительная ведомость по приходу продуктов питания не соответствует утвержденной форме 0504037  (нарушение раздела 2 Методических указаний по применению форм первичных учетных документов и формированию регистров бухгалтерского учета органами  государственной власти (государственными органами), органами местного самоуправления, органами управления государственными внебюджетными фондами, государственными (муниципальными) учреждениями к приказу Минфина РФ от 30.03.2015 № 52н);
отсутствуют необходимые первичные учетные документы по аналитическому учету продуктов питания – оборотная ведомость по нефинансовым активам форма 0504035   (нарушение ст. 9 Федерального закона от 06.12.2011 № 402-ФЗ «О бухгалтерском учете»,  п. 119 Инструкции по применению единого плана счетов бухгалтерского учета для органов государственной власти (государственных органов), органов местного самоуправления, органов управления государственными внебюджетными фондами, государственных академий наук, государственных (муниципальных) учреждений, утвержденной приказом Минфина России от 01.12.2010 № 157н, приказа Минфина России № 52н).
      Информация по устранению нарушений направлена объектам контроля.
     По результатам контрольных мероприятий принято 4 правовых акта.
     Нарушений бюджетного законодательства, имеющих признаки административных правонарушений, не выявлено.
Начальник финансового управления


       О.В.Котельникова
исп. Бурлякова И.Н.
5-11-89
