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ИНФОРМАЦИЯ
О РЕЗУЛЬТАТАХ КОНТРОЛЬНОГО МЕРОПРИЯТИЯ

Проверка законности и эффективности использования бюджетных средств, выделенных на содержание муниципального бюджетного образовательного учреждения дополнительного образования «Детская музыкальная школа» Кикнурского муниципального округа Кировской области в 2023-2024 гг.

Основание для проведения контрольного мероприятия:
пункт 2 раздела II «Контрольные мероприятия» плана работы контрольно-счетной комиссии Кикнурского муниципального округа Кировской области на 2025 год, утвержденного распоряжением председателя Контрольно-счетной комиссии округа от 19.12.2024 г. №10.

Объекты контрольного мероприятия:

управление образования администрации Кикнурского муниципального округа Кировской области;

муниципальное бюджетное образовательное учреждение дополнительного образования «Детская музыкальная школа» Кикнурского муниципального округа Кировской области.

Срок проверки: с 19.02.2025 по 31.03.2025.
Проверяемый период: 2023 - 2024 годы.

По результатам контрольного мероприятия установлено следующее: 

Учредителем учреждения является муниципальное образование Кикнурский муниципальный округ Кировской области.

Функции и полномочия Учредителя Учреждения осуществляет управление образования администрации Кикнурского муниципального округа Кировской области.

Ведение бухгалтерского учета в проверяемый период осуществлялось централизованной бухгалтерией МКУ «Ресурсный центр по обслуживанию образовательных учреждений Кикнурского муниципального округа Кировской области» на основании договора оказания услуг по ведению бухгалтерского учета №б/н от 11.01.2021 года.

Общий объем расходов в проверяемом периоде составил 7 459,27 тыс. рублей, в том числе за 2023 год – 3 647,14 тыс. рублей, за 2024 год – 3 812,13 тыс. рублей. 

Факты нецелевого использования средств бюджета муниципального округа проверкой не выявлены. Вместе с тем в Учреждении установлены нарушения бюджетного и гражданского законодательства, положений федерального закона о бухгалтерском учете и контрактной системе в сфере закупок и другие нарушения и недостатки.

Проверкой установлены нарушения в сфере нормативно-правового регулирования порядка формирования, организации контроля и финансового обеспечения выполнения муниципального задания на оказание муниципальных услуг: Порядком финансового обеспечения муниципального задания не установлен срок определения объема финансового обеспечения выполнения муниципального задания; не утвержден порядок определения нормативных затрат на оказание муниципальных услуг на основе базовых нормативов затрат и корректирующих коэффициентов к ним, содержащий механизм расчета (формулы, перечень затрат, включаемых в базовый норматив затрат); Порядок организации контроля за выполнением муниципального задания не содержит условия и порядок его досрочного прекращения.
 
В нарушение части 3 статьи 69.2 БК РФ наименование муниципальной услуги в муниципальном задании на 2023 год и плановый период 2024 и 2025 годов, а также на 2024 год и на плановый период 2025 и 2026 годов не соответствует наименованию муниципальной услуги, определенной в общероссийском базовом (отраслевом) перечне (классификаторе) государственных и муниципальных услуг, оказываемых физическим лицам.

Типовая форма Соглашения о предоставлении из бюджета субсидии на финансовое обеспечение выполнения муниципального задания, утвержденная Положением о порядке формирования, организации контроля и финансового обеспечения выполнения муниципальных заданий на оказание муниципальных услуг (выполнение работ) для муниципальных учреждений Кикнурского муниципального округа, утвержденным приказом управления образования администрации Кикнурского муниципального округа от 29.12.2021 №105, противоречит требованиям статьи 78.1 БК РФ.  

В нарушение Порядка предоставления субсидий из бюджета муниципального образования Кикнурский муниципальный округ Кировской области муниципальным бюджетным учреждениям Кикнурского муниципального округа на финансовое обеспечение выполнения ими муниципального задания, утвержденного постановлением администрации Кикнурского муниципального района от 29.12.2020 №419, в Соглашениях о предоставлении субсидии на финансовое обеспечение выполнения муниципального задания не определялись сроки перечисления субсидий.


Управление образования администрации Кикнурского муниципального округа, осуществляющее функции и полномочия Учредителя, не осуществляло контроль за достоверностью отчетных данных о выполнении муниципального задания на оказание муниципальных услуг МБОУ ДО «ДМШ» (предоставлялись недостоверные сведения в ежеквартальных отчетах о выполнении муниципальных заданий).
В МБОУ ДО «ДМШ» выявлены недостатки в нормативных правовых актах, регулирующих оплату труда, требующие внесения изменений в действующее Положение об оплате труда работников и Положение о премировании.
В нарушение статьи 57 ТК РФ в проверяемом периоде не все изменения условий трудовых договоров, касающиеся изменения размера оплаты труда, оформлялись дополнительными соглашениями.
Контрольным мероприятием установлены многочисленные случаи выплаты заработной платы и премии работникам учреждения с нарушениями нормативных требований, неправомерного занижения и завышения размеров выплат. Всего проверкой правильности начисления заработной платы установлено финансовых нарушений за счет средств субсидий, выделенных на финансовое обеспечение выполнения муниципального задания, на общую сумму 202,9 тыс. рублей (с учетом начислений, в том числе 87,3 тыс. рублей – недоплата заработной платы, 115,6 тыс. рублей – переплата заработной платы.
В ходе проверки установлены факты предоставления недостоверной бухгалтерской отчетности, искажения показателей, нарушения требований к бухгалтерскому учету и отчетности (в учреждении не верно заполняется Табель учета использования рабочего времени, имеет место применение неунифицированных форм первичных документов, не утвержденных Учетной политикой, допускается несвоевременное принятие к учету и отражение в регистрах бухгалтерского учета первичных учетных документов, нарушения в оформлении авансовых отчетов и др.). 
Допущены нарушения требований по оформлению учетной политики учреждения: не утверждены формы первичных учетных документов, регистров бухгалтерского учета, иных документов бухгалтерского учета, применяемых для оформления фактов хозяйственной жизни, ведения бухгалтерского учета, по которым законодательством Российской Федерации не предусмотрены обязательные для их оформления формы документов; не закреплены Порядок и сроки возмещения расходов подотчетному лицу в случае, если расходы произведены им без предварительного получения денежных средств под отчет; план счетов, утвержденный Учетной политикой, не отражает счетов, фактически используемых Учреждением в учете (либо подлежащих использованию в связи с наличием операций, подлежащих отражению по данным счетам).  
Установлены нарушения требований, предъявляемых к проведению и документальному оформлению результатов инвентаризации активов и обязательств: в инвентаризационных описях отсутствуют сведения о фактическом наличии имущества в Учреждении, что свидетельствует о формальном подходе к проведению инвентаризации; не обеспечено проведение сплошной инвентаризации всех активов и обязательств в 2023-2024 годах; не составляется отдельная опись по объектам основных средств, полученным в безвозмездное пользование; инвентаризационные описи и акты о результатах инвентаризации в 2024 году подписаны лицами, не являющимися членами инвентаризационной комиссии и др.
Учреждением допущены нарушения законодательства в сфере закупок товаров (работ, услуг) (не соблюдаются сроки оплаты оказанных услуг, в ряде контрактов (договоров) условия о сроках оплаты отсутствуют).
Для принятия мер по устранению выявленных нарушений и недостатков по итогам проверки начальнику управления образования администрации Кикнурского муниципального округа и директору МБОУ ДО «ДМШ» направлены представления со сроком устранения до 05 мая 2025 года, в адрес главы муниципального округа отчет о результатах мероприятия. Материалы проверки направлены в прокуратуру Кикнурского района.
Председатель контрольно-счетной

комиссии Кикнурского

муниципального округа 
Кировской области                                                                     И.Л. Кузнецова

