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ИНФОРМАЦИЯ
О РЕЗУЛЬТАТАХ КОНТРОЛЬНОГО МЕРОПРИЯТИЯ

Проверка законности и эффективности использования субсидий местным бюджетам из областного бюджета на капитальный ремонт, ремонт и восстановление изношенных верхних слоев асфальтобетонных покрытий, устройство защитных слоев с устранением деформаций и повреждений покрытий автомобильных дорог общего пользования местного значения за 2023 год и истекший период 2024 года
Основание для проведения контрольного мероприятия:
пункт 3 раздела II «Контрольные мероприятия» плана работы контрольно-счетной комиссии Кикнурского муниципального округа Кировской области на 2024 год, утвержденного распоряжением председателя Контрольно-счетной комиссии округа от 21.12.2023 г. №16.

Объект контрольного мероприятия:

администрация Кикнурского муниципального округа Кировской области.

Срок проверки: с 19 сентября по 18 октября 2024 года.
Проверяемый период: 2023 год и истекший период 2024 года.

По результатам контрольного мероприятия установлено следующее: 

Общая сумма субсидии из областного бюджета на капитальный ремонт, ремонт и восстановление изношенных верхних слоев асфальтобетонных покрытий, устройство защитных слоев с устранением деформаций и повреждений покрытий автомобильных дорог общего пользования местного значения за 2023-2024 годы составила 30597,0 тыс. рублей. 

По результатам проведенных опросов-голосований граждан за счет средств субсидии из областного бюджета в проверяемом периоде проведены мероприятия по ремонту 4 участков дорог, выбранных общественным голосованием, общей протяженностью 2,216 км. Общая сумма расходов составила 30 474,7 тыс. рублей, в том числе за счет средств областной субсидии – 30 442,2 тыс. рублей, за счет средств бюджета муниципального округа – 32,5 тыс. рублей.

По итогам контрольного мероприятия нарушений условий предоставления субсидий не установлено, фактов расходования бюджетных средств на цели, не предусмотренные условиями соглашений, не выявлено.

Администрацией Кикнурского муниципального округа обеспечено достижение значения результатов использования субсидии, установленного заключенными соглашениями. Проведенные ремонты участков автомобильных дорог явились основанием для увеличения протяженности дорог, соответствующих нормативным требованиям, процент протяженности дорог увеличился на 0,3%. 

Вместе с тем проведенной проверкой установлены нарушения бюджетного законодательства, законодательства о бухгалтерском учете, положений федеральных законов о контрактной системе в сфере закупок, об автомобильных дорогах и о дорожной деятельности в Российской Федерации и другие. 

В нарушение п.4, п.5 Положения о порядке формирования перечня автомобильных дорог, находящихся в муниципальной собственности и подлежащих ремонту на территории Кикнурского муниципального округа Кировской области, утвержденного постановлением администрации Кикнурского муниципального округа от 10.08.2022 №506 (далее – Положение от 10.08.2022 №506), не сформирован предварительный перечень объектов ремонта на 2023-2025 годы согласно критериям оценки, утвержденным приложением №1 к Положению, с указанием суммы баллов и приложением документов, подтверждающих сложившуюся сумму баллов по каждому критерию оценки.


Не разработан нормативный правовой акт, регулирующий порядок проведения опроса-голосования граждан в целях отбора объектов ремонта автомобильных дорог, подлежащих ремонту, для проведения работ в муниципальном образовании.

Фактически при отсутствии нормативного правового акта, регулирующего порядок проведения опроса-голосования, Положение о порядке организации и проведения опроса граждан в муниципальном образовании Кикнурский муниципальный округ Кировской области, утвержденное решением Думы Кикнурского муниципального округа от 25.06.2021 №12-127, при проведении опроса-голосования граждан в целях отбора автомобильных дорог для проведения ремонта тоже не применялось.


В нарушение ст. 4 Положения от 25.06.2021 №12-127 опрос граждан по вопросу определения объектов автомобильных дорог, подлежащих ремонту, в 2022 году решением представительного органа не назначался, а в 2023 году назначен постановлением администрации округа от 29.06.2023 №388.


В нарушение ст.5 Положения от 25.06.2021 №12-127 комиссия по организации и проведению опроса граждан решением Думы Кикнурского муниципального округа не утверждалась, подведение результатов опроса осуществлялось комиссией по отбору объектов по ремонту автомобильных дорог, утвержденной постановлением администрации Кикнурского муниципального округа от 11.08.2022 №515. 

В нарушение ст. 17 Федерального закона №257-ФЗ "Об автомобильных дорогах и о дорожной деятельности в Российской Федерации и о внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации" (далее – Федеральный закон №257-ФЗ), приказа Минтранса России от 16.11.2012 №402 «Об утверждении Классификации работ по капитальному ремонту, ремонту и содержанию автомобильных дорог» технические паспорта автомобильных дорог составлены не на все, принадлежащие муниципальному образованию автомобильные дороги.


 Документы, содержащие информацию о параметрах дорог на момент проверки (технические паспорта, Реестр муниципального имущества, Перечень автомобильных дорог), содержат различные показатели протяженности дорог.

Администрацией округа не приняты меры по внесению изменений в протяженность дорог в утвержденный Перечень и Реестр муниципального имущества после проведенной в 2023 году паспортизации.


В нарушение статьи 174.2 Бюджетного кодекса Российской Федерации (далее – БК РФ), пункта 2 статьи 34, статьи 14 Федерального закона №257-ФЗ, п.2.2 Порядка ремонта и содержания автомобильных дорог общего пользования местного значения в границах Кикнурского муниципального округа Кировской области, их участков и сооружений на них, утвержденного постановлением администрации Кикнурского муниципального округа от 26.07.2022 года №481 (далее – Порядок №481), администрацией Кикнурского муниципального округа не разработаны и не утверждены нормативы финансовых затрат. Планирование дорожной деятельности осуществлялось исходя из возможностей муниципального образования.


В нарушение пункта 4 статьи 17 Федерального закона № 257-ФЗ, пункта 3 Порядка проведения оценки технического состояния автомобильных дорог, утвержденного приказом Минтранса РФ от 07.08.2020 №288, п.4.1 Порядка №481, п. 5 Положения от 10.08.2022 №506 оценка транспортно-эксплуатационного состояния автомобильных дорог не проводилась, соответствующие документы, на основании которых осуществлялось планирование ремонта автомобильных дорог, не составлялись. Из всех объектов, включенных в перечень для голосования для проведения ремонта в 2023 году, а это 7 участков автомобильных дорог в границах пгт Кикнур и 8 участков автомобильных дорог вне границ населенных пунктов, представлены 2 акта осмотра участков автомобильных дорог, которые прошли отбор по результатам опроса-голосования, акт осмотра автомобильной дороги по ул. Красноармейская в пгт Кикнур составлен 15.09.2022, уже после подведения итогов опроса-голосования, акт осмотра участка автомобильной дороги Яранск-Шахунья-Русские Краи-Ивановские в Кикнурском муниципальном округе утвержден без даты составления. По объектам, включенным в перечень для голосования для проведения ремонта в 2024 году (8 объектов), не представлено ни одного акта осмотра указанных участков автомобильных дорог (улиц).

По результатам контрольного мероприятия выявлены нарушения Порядка разработки, реализации и оценки эффективности реализации муниципальных программ муниципального образования Кикнурский муниципальный округ и методических указаний по разработке муниципальных программ, утвержденных постановлением администрации Кикнурского муниципального района от 24.07.2020 №182 в части невнесения или несвоевременного внесения изменений в муниципальную программу «Развитие транспортной системы» и план ее реализации, не представления годового отчета о ходе реализации и оценке эффективности реализации муниципальной программы.

 
В нарушение п.351 Инструкции по применению единого плана счетов бухгалтерского учета для органов государственной власти (государственных органов), органов местного самоуправления, органов управления государственными внебюджетными фондами, государственных академий наук, государственных (муниципальных) учреждений от 01.12.2010 №157н обеспечение обязательств по муниципальным контрактам в виде независимых гарантий на  общую сумму 933 281,73 рубль не отражено на забалансовом счете 10 «Обеспечение исполнения обязательств».


В нарушение п.20 Инструкции о порядке составления и представления годовой, квартальной и месячной отчетности об исполнении бюджетов бюджетной системы Российской федерации, утвержденной приказом Минфина России от 28.12.2010 N 191н, в годовой бюджетной отчетности за 2023 год на конец отчетного периода не отражена сумма обеспечения исполнения обязательств в размере  149 569,79 рублей в форме  Справка о наличии имущества и обязательств на забалансовых счетах в составе Баланса (ф.0503130) на 01.01.2024 года, строки 100, 103. 


В ходе контрольного мероприятия установлены нарушения законодательства в сфере закупок товаров (работ, услуг) в части ненадлежащей приемки результатов выполненных работ, не оформлялись в полном объеме документы, предусмотренные условиями муниципальных контрактов; в соответствии с условиями контракта в единой информационной системе не размещена исполнительная документация; нельзя однозначно определить исчисление гарантийного срока, в рамках которого подрядчика можно привлечь к исполнению гарантийных обязательств при возникновении гарантийного случая, при несопоставимости условий его подсчета.

Установлено ненадлежащее ведение исполнительной документации, выразившееся в неполном заполнении общих журналов работ, журналов укладки асфальтобетонной смеси; общие журналы работ составлены и приняты не по форме, утвержденной приказом Минстроя России от 02.12.2022 №1026/пр «Об утверждении формы и порядка ведения общего журнала, в котором ведется учет выполнения работ по строительству, реконструкции, капитальному ремонту объекта капитального строительства».

Для принятия мер по устранению выявленных нарушений и недостатков в адрес администрации Кикнурского округа направлено представление, в адрес главы муниципального округа отчет о результатах мероприятия. Материалы проверки направлены в прокуратуру Кикнурского района.
Председатель контрольно-счетной

комиссии Кикнурского

муниципального округа 
Кировской области                                                                     И.Л. Кузнецова

