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ИНФОРМАЦИЯ
О РЕЗУЛЬТАТАХ КОНТРОЛЬНОГО МЕРОПРИЯТИЯ

Проверка законности и эффективности использования бюджетных средств, направленных на реализацию государственной программы Кировской области «Охрана окружающей среды, воспроизводство и использование природных ресурсов» за 2022-2023 годы и истекший период 2024 года
Основание для проведения контрольного мероприятия:
пункт 2 раздела II «Контрольные мероприятия» плана работы контрольно-счетной комиссии Кикнурского муниципального округа Кировской области на 2024 год, утвержденного распоряжением председателя Контрольно-счетной комиссии округа от 21.12.2023 г. №16.

Объект контрольного мероприятия:

администрация Кикнурского муниципального округа Кировской области.

Срок проверки: с 16 июля по 26 августа 2024 года.
Проверяемый период: 2022-2023 годы и истекший период 2024 года, при необходимости - иные периоды.

По результатам контрольного мероприятия установлено следующее: 

За проверенный период 2022-2023 годов и 1 полугодие 2024 года бюджетные ассигнования на финансовое обеспечение мероприятий муниципальной программы «Экология и природные ресурсы» составили 7160,9 тыс. рублей, кассовые расходы составили 2528,9 тыс. рублей, в том числе средства областного бюджета – 642,6 тыс. рублей. Финансовое обеспечение программы производилось через главного распорядителя, получателя бюджетных средств – администрацию Кикнурского муниципального округа. Расходование средств произведено в соответствии с целями их получения, в пределах утвержденных лимитов бюджетных обязательств. 


С привлечением субсидий из областного бюджета в рамках заключенных контрактов была ликвидирована несанкционированная свалка на территории муниципального образования в с. Шапта общей стоимостью 180,33 тыс. рублей и созданы 4 площадки накопления ТКО на территории муниципального округа общей стоимостью 425,4 тыс. рублей.
По итогам контрольного мероприятия нарушений условий предоставления субсидий и иных межбюджетных трансфертов из областного бюджета, направленных на реализацию мероприятий государственной программы Кировской области «Охрана окружающей среды, воспроизводство и использование природных ресурсов», не установлено.  


Вместе с тем проведенной проверкой установлены нарушения бюджетного законодательства, положений федерального закона о контрактной системе в сфере закупок. 
По результатам контрольного мероприятия выявлены нарушения Порядка разработки, реализации и оценки эффективности реализации муниципальных программ муниципального образования Кикнурский муниципальный округ и методических указаний по разработке муниципальных программ, утвержденных постановлением администрации Кикнурского муниципального района от 24.07.2020 №182 в части невнесения или несвоевременного внесения изменений в муниципальную программу и план ее реализации, нарушения требований по разработке программы, не осуществления контроля за ее реализацией, нарушения при формировании отчетов о ходе реализации и оценке эффективности реализации муниципальной программы, проведения некорректной оценки степени достижения целей и решения задач программы путем сопоставления фактически достигнутых значений показателей программы.

 Допущены нарушения Методических рекомендаций по организации работ по ликвидации и рекультивации свалок твердых бытовых (коммунальных) отходов на территории Кировской области, утвержденных распоряжением министерства охраны окружающей среды Кировской области от 26.11.2019 №22. По всем муниципальным контрактам на проведение работ по ликвидации несанкционированных свалок оценка фактического объема отходов и размера места их размещения осуществлялась администрацией самостоятельно путем визуального осмотра с указанием их примерного значения, без проведения маркшейдерских работ. Комиссия по контролю за ликвидацией свалок нормативным актом администрации не создавалась, не утверждался ее состав, вместе с тем составлялись акты предварительного обследования свалок, а также акты приемки работ по их ликвидации, которые подписывались сотрудниками администрации. 

В нарушение п.п.3.1.1 п.3.1 раздела 3 Методических рекомендаций по организации работ по ликвидации и рекультивации свалок твердых бытовых (коммунальных) отходов на территории Кировской области, утвержденных распоряжением министерства охраны окружающей среды Кировской области от 26.11.2019 года №22 установлены случаи, когда акт предварительного обследования свалки составлен после заключения муниципального контракта на выполнение работ по ее ликвидации и соответственно не подтверждает фактического объема ТБО в локальной смете, или вообще отсутствует.

В нарушение п.п.3.1.3.2 п.3.1.3 Методических рекомендаций №22 отсутствует документальное подтверждение объемов вывезенного мусора по муниципальным контрактам на проведение работ по ликвидации несанкционированных мест складирования отходов д. Ермолкино, д.Пелеснур.

В ходе контрольного мероприятия установлены нарушения законодательства в сфере закупок товаров (работ, услуг) в части ненадлежащей приемки товаров, выполненных работ (оказанных услуг), размещения недостоверной информации в реестре контрактов.

Для принятия мер по устранению выявленных нарушений и недостатков в адрес проверенных учреждений направлены представления, в адрес главы муниципального округа отчет о результатах мероприятия. Материалы проверки направлены в прокуратуру Кикнурского района.
Председатель контрольно-счетной

комиссии Кикнурского

муниципального округа 
Кировской области                                                                     И.Л. Кузнецова

