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ИНФОРМАЦИЯ
О РЕЗУЛЬТАТАХ КОНТРОЛЬНОГО МЕРОПРИЯТИЯ

Проверка законности и эффективности использования средств областного бюджета, направленных на предоставление межбюджетных трансфертов местным бюджетам в целях приобретения подвижного состава пассажирского автомобильного транспорта общего пользования за 2023-2024 годы

Основание для проведения контрольного мероприятия:
пункт 1 раздела II «Контрольные мероприятия» плана работы контрольно-счетной комиссии Кикнурского муниципального округа Кировской области на 2025 год, утвержденного распоряжением председателя Контрольно-счетной комиссии округа от 19.12.2024 г. №10.

Объект контрольного мероприятия:

администрация Кикнурского муниципального округа Кировской области.

Срок проверки: с 15 января по 17 февраля 2025 года.
Проверяемый период: 2023 - 2024 годы и истекший период 2025 года.

По результатам контрольного мероприятия установлено следующее: 

Всего в проверяемом периоде бюджету Кикнурского муниципального округа из областного бюджета предоставлено иных межбюджетных трансфертов на приобретение подвижного состава пассажирского транспорта общего пользования, источником финансового обеспечения расходов на реализацию которых являются специальные казначейские кредиты, 9 330,0 тыс. рублей.

В ходе проверки установлено, что выделенные из областного бюджета средства были использованы по целевому назначению, в 2023 году приобретено два автобуса малого класса модификации ИАЦ-1767А6 и ИАЦ-1767М7 общей стоимостью 8 700,2 тыс. рублей. Экономия от размещения муниципального заказа составила 629,8 тыс. рублей. Администрацией Кикнурского муниципального округа обеспечено достижение значения результатов предоставления иных МБТ, установленного приложением №2 к заключенному Соглашению. Приобретенные транспортные средства используются ООО «Кикнурская ЛТСС» для осуществления регулярных перевозок по муниципальным маршрутам.
Вместе с тем проверкой установлены нарушения в сфере нормативно-правового регулирования организации пассажирских перевозок по муниципальным маршрутам регулярного сообщения: в администрации муниципального округа не утвержден Порядок подготовки документа планирования регулярных перевозок по муниципальным маршрутам, не разработан документ планирования регулярных перевозок пассажиров и багажа по муниципальным маршрутам регулярных перевозок, устанавливающий перечень мероприятий по развитию регулярных перевозок, не принят нормативный правовой акт, регламентирующий Порядок установления, изменения, отмены муниципальных маршрутов регулярных перевозок.

Допущены нарушения Порядка разработки, реализации и оценки эффективности реализации муниципальных программ муниципального образования Кикнурский муниципальный округ, утвержденного постановлением администрации Кикнурского муниципального района от 24.07.2020 №182: в муниципальной программе «Развитие транспортной системы» не установлен целевой показатель эффективности реализации мероприятия по приобретению подвижного состава пассажирского транспорта общего пользования, определенный Приложением №2 к Соглашению от 03.11.2023 №009-ПС;

изменения в план реализации муниципальной программы в связи с добавлением в программу отдельного мероприятия по приобретению подвижного состава пассажирского транспорта общего пользования внесены ранее внесения соответствующих изменений в муниципальную программу. 

Проверка фактического исполнения поставки автобусов выявила нарушение Поставщиком ООО «Мир-Авто» ст.94 Федерального закона №44-ФЗ и условий муниципального контракта- был нарушен срок поставки автобуса.

Администрацией округа направлена претензия в адрес поставщика об уплате неустойки в сумме 10,8 тыс. рублей, которая впоследствии была списана в соответствии с распоряжением администрации на основании постановления Правительства РФ от 04.07.2018 №783.

Документами на передачу автобусов МУП «Кикнурская ЛТСС» не определены условия или ограничения их использования только по муниципальным маршрутам, указанным в Приложении №3 к Соглашению от 03.11.2023 №009-ПС. Фактически автобусы используются перевозчиком на всех утвержденных муниципальных маршрутах. Таким образом, администрацией муниципального округа не обеспечено выполнение условий, установленных п.4.3.5 соглашения.

В нарушение п.4.3.11 Соглашения от 03.11.2023 №009-ПС администрацией муниципального округа не определены должностные лица, ответственные за осуществление оперативного взаимодействия с министерством транспорта Кировской области по вопросам реализации Соглашения и предоставления отчетности.

Проверкой установлены факты нарушений п.п. 4.3.17.2 и 4.3.17.3 Соглашения, выразившиеся в предоставлении недостоверной информации в отчетах о фактических показателях реализации мероприятий по приобретению и по эксплуатации подвижного состава пассажирского транспорта общего пользования. 

Первичные документы в качестве подтверждения достоверности предоставляемой отчетности администрацией округа не запрашиваются и соответственно ООО «Кикнурская ЛТСС» в администрацию не предоставляются.

Для принятия мер по устранению выявленных нарушений и недостатков в адрес администрации Кикнурского округа направлено представление, в адрес главы муниципального округа отчет о результатах мероприятия. Материалы проверки направлены в прокуратуру Кикнурского района.
Председатель контрольно-счетной

комиссии Кикнурского

муниципального округа 
Кировской области                                                                     И.Л. Кузнецова

