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АДМИНИСТРАЦИЯ КИКНУРСКОГО 
МУНИЦИПАЛЬНОГО ОКРУГА
КИРОВСКОЙ ОБЛАСТИ
ПРОТОКОЛ
заседания комиссии по противодействию коррупции 
в Кикнурском муниципальном округе
06.09.2024                                                                                                               №  3
пгт Кикнур

	Председательствующий:
	К Н.В.

	Секретарь комиссии:
	Г Г.С.

	Присутствуют:
	Члены комиссии: согласно составу, утвержденному постановлением администрации Кикнурского муниципального округа от 26.02.2024 № 159, кворум имеется.


ПОВЕСТКА ДНЯ:
I. Об организации работы по противодействию коррупции и мерах, принимаемых по повышению её эффективности, в муниципальных учреждениях, принятие мер к выявлению и устранению условий для совершения коррупционных правонарушений за 2023 год.
II. О выявлении и пресечении коррупционных правонарушений в подведомственных учреждениях управления образования 
III. О деятельности органов местного самоуправления в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения своих нужд и анализ эффективности закупок, товаров, работ и услуг, заключенных муниципальных контрактов на поставку товаров, выполнение работ, услуг для муниципальных нужд с целью соблюдения законодательства Российской Федерации. О принятых мерах, направленных на профилактику (предотвращение) коррупционных проявлений в системе государственных и муниципальных закупок.
1. СЛУШАЛИ: Об организации работы по противодействию коррупции и мерах, принимаемых по повышению её эффективности, в муниципальных учреждениях, принятие мер к выявлению и устранению условий для совершения коррупционных правонарушений за 2023 год.
ДОКЛАДЧИК: Х. С.Я. 
Работа по противодействию коррупции в МКУ «Центр по обеспечению деятельности муниципальных учреждений» организована в соответствии с федеральным и региональным законодательством о противодействии коррупции, а также муниципальными нормативными правовыми актами.
Работа в сфере противодействия коррупции в муниципальном учреждении построена на основании плана мероприятий на 2023 годы в соответствии с задачами Национального плана противодействия коррупции.

Приказом директора от 29.12.2022 № 53 утвержден План мероприятий по противодействию коррупции в МКУ «Центр по обеспечению деятельности муниципальных учреждений» на 2023 год.

В целях формирования у работников нетерпимости к коррупционному поведению и соблюдения ими запретов, ограничений, обязанностей и требований, установленных в целях противодействия коррупции, с работниками проводится регулярная профилактическая работа, нацеленная, прежде всего, на вновь принятых сотрудников, в учреждении оформлен стенд «Коррупции – нет» с целью правового просвещения работников.

Организация разъяснительной работы по вопросам противодействия коррупции проводится в форме ознакомления с НПА под роспись каждого сотрудника, а также посредством личного обращения.

Приказом директора от 10.07.2023 года № 24/2 утвержден состав комиссии по противодействию комиссии, соблюдению требований к служебному поведению и урегулированию конфликта интересов.

Организация приема от граждан и организаций информации о фактах коррупционных проявлений осуществляется посредством приема заявлений на бумажном носителе и в электронном виде на адрес электронной почты. В отчетном периоде обращений не поступало.

Взаимодействие с правоохранительными органами и иными государственными органами по вопросам противодействия коррупции ведется в форме запросов. В течении 2023 года запросов не поступало.

Закупочная деятельность осуществлялась Учреждением в соответствии ФЗ от 05.04.2013 № 44-ФЗ» О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд». В рамках исполнения требований ст.38 ФЗ № 44-ФЗ приказом № 29 от 02.08.2022 обязанности контрактного управляющего возложены на директора учреждения Ходыкину С.Я., которая прошла повышение квалификации по дополнительной профессиональной программе «Контрактная система в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных, муниципальных и корпоративных нужд» 22.12.2022 года   в ООО «Вятский центр профессиональной подготовки».

         В 2023 году было заключено 54 контракта, из них 14 в электронном виде.  Использовали один раз "Модуль закупок" информационного ресурса "Региональный маркетинговый центр Кировской области". Процедура не состоялась. Годовой объем закупок на 2023 год составляет 2 581 879,53 руб., из которых закупки по коммунальным расходам составляют 1 852 308,78 руб., или 71,7%. Общая стоимость контрактов и договоров в 2023 году составила 2 542 577,41 руб.

          В 2024 году было заключено 49 контрактов, из них 8 в электронном виде с использованием "Модуля закупок" информационного ресурса "Региональный маркетинговый центр Кировской области". Из 8 электронных контрактов 3 заключено с ООО «Чепецкнефтепродукт», где цена осталась неизменной, а в 5 электронных контрактах экономия составила около 8,0 тыс. руб., или 10,8%. В 2024 году проведены 2 электронных аукциона на поставку дров на сумму 948 000,00 руб. из 1 392 000,00 руб., что составляет 68,1%. Годовой объем закупок на 2024 год предусмотрен на сумму 3 081 876,29 руб., из которых закупки по коммунальным расходам составляют 2 117 200,00 руб., или 68,7%. Общая стоимость контрактов и договоров в 2024 году составила 2 814 701,73 руб.

МКУ «Центр по обеспечению деятельности муниципальных учреждений» сдаёт в безвозмездное пользование часть своих помещений, заключены договора безвозмездного пользования, что квалифицируется как объект операционной аренды, в том числе по арендаторам: 

-КОГБУЗ «Кикнурская ЦРБ» на срок 4 года 10 месяцев часть здания с. Потняк принято к учёту (с 2022 года по октябрь 2026 года).

-ФГУП «Почта России» на срок 6 лет 10 месяцев часть здания с. Потняк (до октября 2027 года).

-КОГОБУ ОШ с. Русские Краи на срок 5 лет здание с. Шапта и часть здания с. Потняк (до 2025 года).

В течение 2023 года по данным объектам операционной аренды были признаны расходы и доходы в сумме ежемесячных платежей, начислена амортизация исходя из сроков действия контрактов.

Платные услуги в учреждении отсутствуют.

РЕШИЛИ: Принять информацию к сведению.
ГОЛОСОВАЛИ: «за» - единогласно.

2. СЛУШАЛИ: О выявлении и пресечении коррупционных правонарушений в подведомственных учреждениях управления образования
ДОКЛАДЧИК: Р. П.А.
МКУ ДО «ДЮСШ им. А.Ф. Оленёва» пгт Кикнур
1. По мере необходимости обновляются стенды со следующей информацией:

· копия лицензии учреждения

· положение об условиях приёма обучающихся в школу;

· режим работы школы;

· график приёма граждан директором школы по личным вопросам;

· план по антикоррупционной деятельности учреждения;

2. Проводится мониторинг всех локальных актов, издаваемых администрацией школы на предмет соответствия действующему законодательству;

3. Ознакомлены все работники школы с действующими локальными актами;

4. Проводятся мероприятия по разъяснению работникам школы законодательства в сфере противодействия коррупции;

5. Размещение на официальной странице ВКонтакте информации о реализации планируемых мероприятий.

МКДОУ детский сад комбинированного вида «Алёнка» пгт Кикнур
С целью пресечения коррупционных правонарушений в детском саду «Алёнка» проводятся следующие мероприятия:

· составлен и утверждён план мероприятий по противодействию коррупции;

· на официальном сайте размещена информация нормативных правовых актов детского сада, сайт ведётся в соответствии с приказом Министерства образования и науки РФ № 785 от 02. 05. 2014 г., в соответствии со ст. 29 ФЗ №273 «Об образовании в Российской Федерации»;

· ежегодно проводится анонимный опрос родителей воспитанников ДОУ с целью определения степени удовлетворенности ДОУ и качеством предоставляемых образовательных услуг;

· проведены групповые родительские собрания, на которых родителям (законным представителям) были даны разъяснения по политике ДОУ по борьбе с коррупцией в сфере образования, даны телефоны организаций, где можно получить квалифицированный ответ на вопрос;

· ознакомлены с Положением о порядке предотвращения и (или) урегулирования конфликта интересов в МКДОУ детский сад «Алёнка»;

· порядком уведомления работодателя о возникшем конфликте интересов, членам родительских комитетов выданы памятки (в виде буклетов) « По противодействию коррупции в ДОУ»;

на заседании педагогического совета в связи с Международным днём борьбы с коррупцией (9 декабря) и в целях активизации действий по борьбе с коррупцией, председателем комиссии проведена информационная беседа. Педагогам даны разъяснения и предупреждения о недопустимости сбора денежных средств на нужды группы и принятие подарков в предверии праздников.

· Усилен внутренний контроль за организацией питания воспитанников, приказом заведующей назначена браккеражная комиссия.

Действующие документы по антикоррупционной политике МБОУ ДО «ДМШ»
1. Приказ о мерах по предупреждению коррупции
2. Приложение № 1 положение об антикоррупционной политике
3. Приложение №2 кодекс этики и служебного поведения
4. Приложение № 3 порядок уведомления представителя о фактах обращения в целях склонения работника к совершению коррупционных правонарушений
5. Приложение № 4 Положение о конфликте интересов
6. Приложение № 5 Состав комиссии
7. Приложение № 6 Положение о комиссии
8. Приложение№ 7 Порядок сообщения о получении подарка
9. Приложение № 8 Положение об оценке коррупционных рисков
10. Приложение № 8 (приложение № 1) Карта коррупционных рисков
11. Приложение № 8 (приложение № 2) План мероприятий по минимизации
12. Приложение № 8 (приложение № 3) Реестр (карта)
13. Приложение № 8 (приложение № 4) План (реестр)
14. Приложение № 9 Декларация о конфликте интересов
Все документы выложены на официальном сайте МБОУ ДО «ДМШ»

· Администрация детского сада регулярно информирует родительскую общественность о расходовании средств на материальные нужды и потребности ДОУ (отчёт ПФХД, выполнение муниципального задания, а также на сайте

ДОУ);

· на официальном сайте ДОУ размещена страница «Противодействие коррупции»;

· организовано развлечение по правовому воспитанию для детей старшего дошкольного возраста - «Карусель счастливого детства».

В детском саду случаев коррупции не было выявлено.

МКУ ДО ДЦТ пгт Кикнур
1. Назначено должностное лицо в Учреждении, ответственное за профилактику коррупционных правонарушений.

2. Разработан план мероприятий по противодействию коррупции на 2024 календарный год.

3. Ознакомление всех работников Учреждения под роспись с локальными нормативными актами, регламентирующими вопросы предупреждения и противодействия коррупции в Учреждении (Положение об антикоррупционной политике, Положение о конфликте интересов работников, Кодекс этики и служебного поведения работников).

4. Проводятся периодические обучающие мероприятия для работников Учреждения по вопросам профилактики и противодействия коррупции с регистрацией в журнале (один раз в год).

5. В Учреждении имеется журнал регистрации сообщений о наличии личной заинтересованности.

6. На стенде Учреждения размещена «Памятка об ответственности за коррупционные правонарушения

РЕШИЛИ: Принять информацию к сведению.
ГОЛОСОВАЛИ: «за» - единогласно.

3. СЛУШАЛИ: О деятельности органов местного самоуправления в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения своих нужд и анализ эффективности закупок, товаров, работ и услуг, заключенных муниципальных контрактов на поставку товаров, выполнение работ, услуг для муниципальных нужд с целью соблюдения законодательства Российской Федерации. О принятых мерах, направленных на профилактику (предотвращение) коррупционных проявлений в системе государственных и муниципальных закупок.
ДОКЛАДЧИК: К.Н.В.
В целях соблюдения законодательства в вопросах противодействия коррупции при проведении закупок товаров и услуг для обеспечения муниципальных нужд, работа по данному направлению осуществляется в соответствии с 44- ФЗ от 05.04.2013г. «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд». В соответствии с внесенными изменениями в данный закон внесены изменения и в нормативно - правовые акты муниципального образования, проводится ежеквартальный мониторинг в сфере закупок о результатах осуществления закупок товаров, работ, услуг для обеспечения муниципальных нужд округа; информация о закупках товаров, работ, услуг у субъектов малого предпринимательства, СОНКО для обеспечения муниципальных нужд; информация о МНГ1А, принятых в целях реализации федерального закона.

За 6 месяцев 2024 года администрацией Кикнурского муниципального округа была подготовлена документация и проведено 267 закупок. Из них: 7 - без проведения конкурентных способов определения поставщиков (подрядчиков, исполнителей) (ч. 1 ст. 93 за исключением п.4, 5 ч. 1 ст. 93); 219 - закупки малого объема (п. 4, 5 ч. 1 ст.93); 17 аукционов в электронной форме и 2 открытых конкурса в электронной форме:

Поставка ГСМ для муниципальных нужд администрации Кикнурского муниципального округа, НМЦК 118 798,00р., поданных заявок 2; цена заключенного контракта 116 678,00 р., экономия составила 2 120,00 р-;

· Поставка дров в пгт Кикнур, НМЦК 135 000,00р., поданных заявок 1;

· Поставка дров в населенные пункты Кикнурского муниципального округа^ НМЦК 165 000,00р., поданных заявок 0 (контракт заключен в соответствии с п. 25 ч. 1 ст. 93 44 -ФЗ).

Оказание услуг по проведению аудиторской проверки промежуточного бухгалтерского баланса и результатов инвентаризации имущества и обязательств муниципального унитарного предприятия «Кикнурская льнотравяная семеноводческая станция»; НМЦК 100 000,00р. поданных заявок 4, цена заключенного контракта 60 000,00 р.; экономия составила 40 000,00 р.

Ремонт санузлов в здании администрации Кикнурского муниципального округа по адресу: Кировская область, пгт Кикнур, ул. Советская, д. 36, НМЦК 736 696,80 р., поданных заявок 4, цена заключенного контракта 685 127,94 р.; экономия составила 51 568,86 р;

· Выполнение работ по борьбе с борщевиком Сосновского на территории Кикнурского муниципального округа Кировской области, НМЦК 150 203,00 р., поданных заявок 9, цена заключенного контракта 63 746,94 р. экономия составила 86 456,06р.;

· Устройство уличного освещения в д. Пелеснур, д. Малое Шарыгино, д. Орлово, д. Турусиново, с. Беляево, д. Митрофаново Кикнурского муниципального округа Кировской области, НМЦК 1 082 640,00 р., поданных заявок 3, цена заключенного контракта 941 896,80 р., экономия составила 140 743,20 р.;

· Устройство уличного освещения пешеходной зоны в заречной части пгт Кикнур Кировской области, НМЦК 1 082 639,21 р., поданных заявок 3; цена заключенного контракта 968 962,01 р., экономия составила 113 677,20 р.;
· Благоустройство территории кладбища пгт Кикнур Кировской области, НМЦК 3 414 846,23 р., поданных заявок 4, цена заключенного контракта 2 612 356,95 р., экономия составила 802 489,28 р.;

· Благоустройство территории кладбища с. Шапта (установка нового ограждения), НМЦК 1 130 335,87 р., поданных заявок 2; цена заключенного контракта 1 022 953,95 р., экономия составила 107 381,92 р;

· Создание спортивной площадки с. Цекеево Кикнурского района Кировской области, НМЦК 386 922,00 р., поданных заявок 2; цена заключенного контракта 384 987,39 р., экономия составила 1 934,61р;

· Поставка щебня на территорию муниципального образования Кикнурский муниципальный округ, НМЦК 505 657,08 р., поданных заявок 1; цена заключенного контракта 505 657,08 р.

· Работы по ремонту автомобильных дорог: по ул. Восточная, ул. Черепанова в пгт Кикнур, НМЦК 15 674 238,74р., поданных заявок 1; цена заключенного контракта 15 674 238,74р.;

· Ремонт автомобильной дороги по ул. Пионерская в пгт Кикнур, НМЦК 2 407 448,11р., поданных заявок 3, цена заключенного контракта 2 034 293,36р., экономия составила 373 154,75р.;

· Ремонт помещения для устройства молодёжного пространства "Отличное место" в здании МБУК "Кикнурская ЦК С" по адресу: Кировская область, пгт. Кикнур, ул. Советская, д.37, НМЦК 707 271,60р., поданных заявок 1; цена заключенного контракта 707 271,60р.;

Поставка ГСМ для муниципальных нужд администрации Кикнурского муниципального округа на второе полугодие 2024 года, НМЦК 132 033,00р., поданных заявок 2, цена заключенного контракта 126 746,00р., экономия составила 5 287,00р.;

· Поставка ГСМ для муниципальной пожарной охраны администрации Кикнурского муниципального округа на второе полугодие 2024 года, НМЦК 21 736,00р., поданных заявок 1, цена заключенного контракта 21 736,00р.;

· Поставка щебня в пгт Кикнур, НМЦК 493 987,40р., поданных заявок 1; цена заключенного контракта 493 987,40р.;

· Оказание финансовых услуг на открытие не возобновляемой кредитной линии с лимитом выдачи в размере 8 ООО 000,00 (восемь миллионов) рублей для финансирования дефицита бюджета муниципального образования Кикнурский муниципальный округ Кировской области и погашения долговых обязательств, НМЦК 1 613 600,00 р., поданных заявок 2; цена заключенного контракта 1 605 532,00р., экономия составила 8 068,00р.;

Экономия по электронным процедурам составила - 1 732 879,88 р.

Общее количество заключенных администрацией округа контрактов и договоров 266 на сумму 32 695 000,00 р.

По результатам электронных аукционов и конкурсов заключено 19 муниципальных контрактов на общую сумму 28 161 000,00 р.

Экономия по заключенным контрактам за 1 полугодие 2024 года в администрации Кикнурского муниципального округа составила 2016,912 тыс. туб,

Итого по муниципальному округу за 6 месяцев 2024 года было проведено 581 закупка: 21 - аукцион в электронной форме, 2 открытых конкурса в электронной форме, 16 - без проведения конкурентных способов определения поставщиков (подрядчиков, исполнителей) (ч. 1 ст. 93 за исключением п.4, 5 ч. 1 ст. 93); 537 - закупок малого объема (п. 4, 5 ч. 1 ст.93). Заключено контрактов и договоров на сумму 11773,00 тыс. руб. С использованием модуля "Модуль закупок" информационного ресурса "Региональный маркетинговый центр Кировской области" проведено 46 закупок, поданных заявок 84, заключено контрактов на сумму 834,00 тыс. руб.

Общая сумма экономим по проведенным аукционам с учетом центра культуры и досуга за 1 полугодие текущего года составила 2018,7 тыс. руб.

РЕШИЛИ: Принять информацию к сведению.
ГОЛОСОВАЛИ: «за» - единогласно.
Заместитель председателя

комиссии                                                                                            Н.В. К
Секретарь комиссии                                                                          Г.С. Г
