
ФИНАНСОВОЕ УПРАВЛЕНИЕ АДМИНИСТРАЦИИ КИКНУРСКОГО МУНИЦИПАЛЬНОГО ОКРУГА КИРОВСКОЙ ОБЛАСТИ
ПРИКАЗ
пгт Кикнур
от 24 апреля 2025 года                                                                                      № 12
О внесении изменений в приказ финансового управления администрации Кикнурского муниципального округа Кировской области от 28.12.2024 № 55
Внести в Порядок применения бюджетной классификации Российской Федерации в части, относящейся к бюджету Кикнурского муниципального округа, утвержденный приказом финансового управления администрации Кикнурского муниципального округа Кировской области от 28.12.2024 № 55 «Об утверждении Порядка применения бюджетной классификации Российской Федерации в части, относящейся к бюджету Кикнурского муниципального округа» следующие изменения:
1. В разделе «Общие положения»:
1.1. Абзац «Отражение расходов бюджета муниципального округа, источником финансового обеспечения которых является субсидия местным бюджетам на выполнение расходных обязательств муниципальных образований области, осуществляется по кодам направлений расходов бюджета муниципального округа с применением детализации пятого разряда кодов направлений расходов с использованием буквы «А» к средствам областного бюджета, с использованием буквы «Б» на софинансирование расходов и с использованием буквы «В» к средствам местного бюджета.» изложить в следующей редакции:
«Отражение расходов бюджета муниципального округа, источником финансового обеспечения которых является субсидия местным бюджетам на выполнение расходных обязательств муниципальных образований области, осуществляется по кодам направлений расходов бюджета муниципального округа с применением детализации пятого разряда кодов направлений расходов с использованием буквы «А» к средствам областного бюджета, с использованием буквы «В» к средствам местного бюджета».
1.2. Абзац «Расходы бюджета муниципального округа, в целях софинансирования которых предоставляются субсидии из областного бюджета и иные межбюджетные трансферты, которые не софинансируются из федерального бюджета, отражаются по кодам направлений расходов бюджета муниципального округа S5000 – S5990 с сохранением кодов направлений расходов областного бюджета на уровне третьего- четвертого и шестого - десятого разряда целевой статьи расходов областного бюджета.» изложить в следующей редакции:
«Расходы бюджета муниципального округа, в целях софинансирования которых предоставляются субсидии из областного бюджета и иные межбюджетные трансферты, которые не софинансируются из федерального бюджета, отражаются по кодам направлений расходов бюджета муниципального округа S5000 – S5990 и S70000 – S7990 соответственно с сохранением кодов направлений расходов областного бюджета на уровне третьего - пятого и седьмого - десятого разрядов целевой статьи расходов областного бюджета».
2. В пункте 2.2. «Направления расходов бюджета муниципального округа»:
2.1. исключить направления расходов: 

«0101Б Софинансирование расходов за счет средств местного бюджета

По данному коду направления расходов отражаются расходы бюджета муниципального района на денежное содержание главы Кикнурского муниципального округа с учетом страховых взносов по обязательному страхованию в государственные внебюджетные фонды Российской Федерации и от несчастных случаев на производстве профессиональных заболеваний на софинансирование расходов за счет средств местного бюджета.
0103Б Софинансирование расходов за счет средств местного бюджета
По данному коду направления расходов отражаются расходы бюджета муниципального округа на финансовое обеспечение деятельности аппарата администрации Кикнурского муниципального округа на софинансирование расходов за счет средств местного бюджета.

0105Б Софинансирование расходов за счет средств местного бюджета

По данному коду направления расходов отражаются расходы бюджета муниципального округа на финансовое обеспечение деятельности председателя контрольно-счетной комиссии Кикнурского муниципального округа на софинансирование расходов за счет средств местного бюджета.

0202Б Софинансирование расходов за счет средств местного бюджета
По данному коду направления расходов отражаются расходы бюджета муниципального округа на финансовое обеспечение деятельности муниципального казённого дошкольного образовательного учреждения детский сад комбинированного вида "Аленка" пгт Кикнур Кировской области на софинансирование расходов за счет средств местного бюджета.

0203Б Софинансирование расходов за счет средств местного бюджета
По данному коду направления расходов отражаются расходы бюджета муниципального округа на финансовое обеспечение деятельности муниципального казенного учреждения "Центр по обеспечению деятельности муниципальных учреждений" Кикнурского муниципального округа Кировской области на софинансирование расходов за счет средств местного бюджета.
0204Б Софинансирование расходов за счет средств местного бюджета

По данному коду направления расходов отражаются расходы бюджета муниципального округа на финансовое обеспечение деятельности муниципальных учреждений дополнительного образования, в том числе путем предоставления субсидий бюджетным учреждениям на финансовое обеспечение выполнения ими муниципального задания и на иные цели на софинансирование расходов за счет средств местного бюджета.

0205Б Софинансирование расходов за счет средств местного бюджета

По данному коду направления расходов отражаются расходы бюджета муниципального округа на финансовое обеспечение деятельности муниципального казенного учреждения "Ресурсный центр по обслуживанию образовательных учреждений Кикнурского муниципального округа Кировской области" на софинансирование расходов за счет средств местного бюджета.
0206Б Софинансирование расходов за счет средств местного бюджета

По данному коду направления расходов отражаются расходы бюджета муниципального округа на финансовое обеспечение деятельности муниципального казенного учреждения "Кикнурская централизованная библиотечная система" на софинансирование расходов за счет средств местного бюджета.

0207Б Софинансирование расходов за счет средств местного бюджета

По данному коду направления расходов отражаются расходы бюджета муниципального округа на финансовое обеспечение деятельности муниципального казенного учреждения "Кикнурский краеведческий музей им. В.А. Шарыгина" на софинансирование расходов за счет средств местного бюджета.
0208Б Софинансирование расходов за счет средств местного бюджета

По данному коду направления расходов отражаются расходы бюджета муниципального округа на финансовое обеспечение деятельности муниципального бюджетного учреждения культуры "Кикнурская централизованная клубная система" Кикнурского муниципального округа Кировской области путем предоставления субсидии на финансовое обеспечение выполнения им муниципального задания на софинансирование расходов за счет средств местного бюджета.

0300Б Софинансирование расходов за счет средств местного бюджета

По данному коду направления расходов отражаются расходы бюджета муниципального округа на обеспечение деятельности Единой дежурной диспетчерской службы на софинансирование расходов за счет средств местного бюджета.

0500Б Софинансирование расходов за счет средств местного бюджета

По данному коду направления расходов отражаются расходы бюджета муниципального округа на обеспечение деятельности пожарных команд на софинансирование расходов за счет средств местного бюджета.

0900Б Софинансирование расходов за счет средств местного бюджета

По данному коду направления расходов отражаются расходы бюджета муниципального на содержание объектов спорта на софинансирование расходов за счет средств местного бюджета.

1300Б Софинансирование расходов за счет средств местного бюджета

По данному коду направления расходов отражаются расходы бюджета муниципального на реализацию общегосударственных вопросов на софинансирование расходов за счет средств местного бюджета».

2.2. Направление расходов «0101В Расходы за счет средств местного бюджета» изложить в следующей редакции:

«0101В Расходы за счет средств местного бюджета

По данному коду направления расходов отражаются расходы бюджета муниципального округа на денежное содержание главы Кикнурского муниципального округа с учетом страховых взносов по обязательному страхованию в государственные внебюджетные фонды Российской Федерации и от несчастных случаев на производстве профессиональных заболеваний и на командировочные расходы главы Кикнурского муниципального округа за счет средств местного бюджета».

2.3. После направления расходов «04020 Мероприятия в сфере молодежной политики» дополнить абзац следующего содержания:

«04030 Мероприятия в области коммунального хозяйства

По данному коду направления расходов отражаются расходы бюджета муниципального округа, связанные с проведением мероприятий в области коммунального хозяйства».

2.4. После направления расходов «11030 Проведение референдумов» дополнить абзац следующего содержания:

«12000 Денежная выплата отдельным категориям граждан, оказавшим содействие в привлечении граждан к заключению контракта о прохождении военной службы в Вооруженных Силах Российской Федерации

[bookmark: _GoBack]По данному коду направления расходов отражаются расходы бюджета муниципального округа на предоставление дополнительной меры социальной поддержки в виде денежных выплат отдельным категориям граждан, оказавшим содействие в привлечении граждан к заключению контракта о прохождении военной службы в Вооруженных Силах Российской Федерации в соответствии с постановлением администрации Кикнурского муниципального округа Кировской области от 11.04.2025 № 246 «Об установлении дополнительной меры социальной поддержки в виде денежных выплат гражданам, оказавшим содействие в привлечении граждан к заключению контракта о прохождении военной службы в Вооруженных Силах Российской Федерации».

3. В приложении 2 «Перечень и коды направлений расходов бюджета Кикнурского муниципального округа» к Порядку:

3.1. исключить строки:

 «0101Б Софинансирование расходов за счет средств местного бюджета
0103Б Софинансирование расходов за счет средств местного бюджета
0105Б Софинансирование расходов за счет средств местного бюджета
0202Б Софинансирование расходов за счет средств местного бюджета
0203Б Софинансирование расходов за счет средств местного бюджета
0204Б Софинансирование расходов за счет средств местного бюджета
0205Б Софинансирование расходов за счет средств местного бюджета
0206Б Софинансирование расходов за счет средств местного бюджета
0207Б Расходы за счет средств областного бюджета
0208Б Расходы за счет средств областного бюджета
0300Б Софинансирование расходов за счет средств местного бюджета
0500Б Софинансирование расходов за счет средств местного бюджета
0900Б Софинансирование расходов за счет средств местного бюджета
1300Б Софинансирование расходов за счет средств местного бюджета».
3.2. После строки:
 «11030 Проведение референдумов»
дополнить строку следующего содержания:
«12000 Денежная выплата отдельным категориям граждан, оказавшим            
             содействие в привлечении граждан к заключению контракта о
             прохождении военной службы в Вооруженных Силах Российской
             Федерации».
4. В приложении 3 «Перечень и коды направлений расходов бюджета Кикнурского муниципального округа, источником финансового обеспечения которых являются субсидии, субвенции и иные межбюджетные трансферты, имеющие целевое назначение, предоставляемые из федерального и областного   бюджетов» к Порядку строку:
«15560 Подготовка и повышение квалификации лиц, замещающих
             муниципальные должности, и муниципальных служащих»
изложить в следующей редакции:
«15560 Повышение уровня подготовки лиц, замещающих муниципальные 
             должности, и муниципальных служащих по вопросам деятельности
             органов местного самоуправления».
  
Начальник
финансового управления                                                              О.В. Котельникова




 
                     
