Итоги социально-экономического развития 
[bookmark: _GoBack]Кикнурского муниципального округа за 1 квартал 2024года и ожидаемые итоги за 2024 год.

Социально - трудовая сфера.
	По данным Росстата в Кировской области на 01.01.2024 года численность постоянного    населения в Кикнурском муниципальном округе составила 6384 человека, что на 151 человека меньше уровня 2022 года. Среднегодовая численность постоянного населения за 2023 год составила 6460 человек. Среднегодовая численность за 2023 год сократилась на 183 человека по сравнению с 2022 годом. Численность городского населения составила в 2023 году 3978 человек или 62,3%, численность сельского населения 2406 человек или 37,7%. Статус безработного на 01.01.2024   имели 54 человека, Уровень регистрируемой безработицы в Кикнурском муниципальном округе на 01.04.2024 составил 1,48% численности рабочей силы. Численность детей в возрасте 0-17 лет включительно на начало 2024 года составляла 902 человека, что на 46  человек ниже уровня 2023 года с учетом переписи 2020 года.
Уровень жизни населения.
	Среднесписочная численность работников муниципального образования за 1 квартал 2024 года составила 1867 человек, что на 6,2% меньше, чем в 2022 году. Среднемесячная начисленная номинальная заработная плата одного работника за 1 квартал 2024 года составила 23579,8 рубля, что выше уровня прошлого года за аналогичный период на 9,5%. Минимальный размер оплаты труда с 1 января 2024 года был установлен в размере 19242 рублей в месяц, Федеральным законом минимальный размер оплаты труда с 1 января 2023 года составлял 16 242 рубля в месяц.  Среднемесячная номинальная начисленная заработная плата работников организаций без субъектов малого предпринимательства в 2023 году составляла 33736,7 руб, что на 12,4% выше чем в предыдущем периоде.
Промышленность.
         Товаров промышленного производства всеми производителями округа отгружено за 1 квартал 2024 года на сумму 113849,7 тыс. рублей. Основным направлением развития промышленности района по – прежнему остается пищевая промышленность, обработка древесины и производство изделий из дерева. Производством промышленной продукции в районе занимаются МУП «Коммунальщик» (услуги ЖКХ), ООО «Русич», ООО «Пищевик», ООО «Мир вкуса», ООО «Викинг», ООО «Стимул», ОАО «Кикнурский агроснаб». Кроме этого производством промышленной продукции занимаются индивидуальные предприниматели В.А. Елсуков, П.А. Видякин, О.В. Овчинников, Э.П. Воробьев и ряд других предпринимателей, которые занимаются в основном обработкой древесины и производством изделий из дерева. ООО «Пищевик», ООО «Мир вкуса и В.А. Елсуков В.А. производят пищевую продукцию для населения.  

Сельское хозяйство.
Производством продукции сельского хозяйства на территории района занимаются 3 сельскохозяйственных кооператива, 1 общество с ограниченной ответственностью, 1 крестьянское фермерское хозяйство.  По данным статистики за 2023 год всеми категориями хозяйств произведено продукции сельского хозяйства на территории округа на сумму 197329,2 тыс. рублей. По прогнозу социально-экономического развития  2023 года, стоимость произведенной продукции сельскохозяйственного производства во  всех категориях хозяйств ожидается в сумме 182068,5 тыс. руб., в том числе сельскохозяйственных предприятий 55553,9 тыс. рублей, КФХ и индивидуальных предпринимателей 5619,6 тыс. руб. Выручка от реализации сельскохозяйственной продукции составила за 2023 год 25971,0 тыс. рублей, В 2023 году выручка от реализации сельхозпродукции у сельскохозяйственных товаропроизводителей на 7201,0 тыс. рублей меньше уровня 2022 года. Связано это со снижением цен на зерно. Доля прибыльных сельскохозяйственных организаций в общем их числе в 2023 году составляет 25%, 3   хозяйства из четырех завершили год с убытком. В 2022 году рентабельных хозяйств было 2, то есть данный показатель уменьшился. Общий убыток по хозяйствам составил 6635 тыс. рублей. В 2022 году прибыль составляла 3939 тыс. рублей. 712 тыс. рублей прибыли получено в ООО «Старт».  С убытком сработали в 2023 году СПК «Актив» - 376 тыс. руб., СПК Кокшага» 486,0 тыс. рублей, СПК «Новый» 6485 тыс. рублей убытка. 
Численность работников, занятых в сельскохозяйственных предприятиях составляет 20 человек, в том числе занятых в сельскохозяйственном производстве –18 человек. 
Потребительский рынок.
Потребительский рынок продолжает оказывать существенное влияние на поддержание общеэкономической динамики развития муниципального округа на достаточно высоком уровне.   Потребительские предпочтения и растущие требования к качеству и ассортименту продукции и услуг, увеличивается доля современных предприятий торговли и обслуживания населения, повышается уровень конкурентоспособности.
	 По состоянию на 01.01.2024 на территории муниципального образования функционирует 60 магазинов.  Кроме этого имеется 2 нестационарных торговых объекта. Из общего количества торговых объектов 6 магазинов занимаются реализацией продовольственных товаров, 10 осуществляют продажу непродовольственных товаров. Кроме этого имеется 31 торговых точек смешанной торговли,13 прочих точек торговли, а также 6 точек, которые занимаются общественным питанием. В сельской местности расположено 13 магазинов. Кроме этого, на территории муниципального образования работает 4 аптеки и аптечных пункта, 2 автозаправочных станции. Так же на территории района расположено 17 объектов бытового обслуживания населения.
	 Объем розничного товарооборота за 1 квартал 2024 года составил 269596,6 тыс. рублей. По итогам года данный показатель должен составить 1078,9 млн. рублей. Оборот по общественному питанию составил 25941,0 тыс. рублей, за 2024 год ожидаемый оборот должен достичь 103764,0 тыс. рублей. Объем продаж по общественному питанию в 2024 году ожидается с ростом на 7,2 млн. рублей в сравнении с показателями за предыдущие годы.
            Платные услуги за 1 квартал текущего года составили 31532,8 тыс. рублей, за 2024 год он должен  составить 126131,6 тыс. рублей. Бытовые услуги на территории муниципального района  оказываются  тремя  парикмахерскими, пошивом одежды и ремонтом обуви,  тремя станциями по техническому обслуживанию и ремонту автомобилей, оказанием ритуальных услуг и другими видами.
Малое предпринимательство
	На территории муниципального округа по состоянию на 01.01.2024 года зарегистрировано в Едином реестре субъектов малого и среднего предпринимательства 28 юридических лиц, из них малых 7 ед., 20 микро, 1 среднее предприятий и 117 индивидуальных предпринимателей. Численность работающих в сфере малого предпринимательства в 2023 году было 1077 человек. Оборот субъектов малого предпринимательства за 1 квартал 2024 года составляет 223405,6 тыс. рублей. За 2024 год ожидаемый оборот субъектов малого предпринимательства   должен составить 893622,4 тыс. рублей. Данный показатель в текущем году будет выше фактических показателей 2022 года 19,9 млн. рублей.  Индивидуальные предприниматели заняты почти во всех сферах деятельности, но традиционными являются лесозаготовка, деревообработка, грузоперевозки, оптовая и розничная торговля, сельское хозяйство, пищевая промышленность, общественное питание и ряд других. Для поддержки субъектов малого предпринимательства  при главе района создан и функционирует совет предпринимателей, на котором обсуждаются вопросы улучшения ведения бизнеса на территории муниципального образования. 


Финансы
          Доходы консолидированного бюджета района за 1 квартал 2024 года с учетом безвозмездных перечислений из бюджета субъекта составили 47523,5 тыс. рублей, что составляет 20,5 % от плана на текущий год. Поступления собственных доходов (без учета безвозмездных поступлений) составили 14759,3тыс. рублей или 22,3% к годовому плану. Наибольший удельный вес в собственных объемах поступлений составляют налоги на совокупный доход 36,8 %, налог на доходы физических лиц – 24,3 %, доходы от платных услуг – 4,9 % соответственно, акцизы от реализации подакцизных товаров- 15,5%. Данные доходы составляют 81,5 % в структуре собственных доходов консолидированного бюджета района. Все остальные доходы занимают 18,5 %.   Безвозмездные поступления составили 32764,2 тыс. рублей, что составляет 19,7 % к годовому плану. В структуре собственных доходов бюджета налоговые доходы составляют 79,9 %, неналоговые доходы соответственно 20,1%.
         Расходы бюджета муниципального района за 1 квартал 2024 года составили 48524,3 тыс. рублей, что составляет 20,0% к годовому плану. В разрезе отраслей это выглядит следующим образом: национальная оборона 0,1 %, общегосударственные вопросы -31,1 %, национальная безопасность и правоохранительная деятельность- 3,8 %, национальная экономика- 17,8 %, образование- 24,7%, культура – 14,0 %, социальная политика- 6,1%, жилищно- коммунальное хозяйство 1,8%, спорт 0,2%, 0,4% прочие расходы к фактическим расходам бюджета за 1 квартал. Дефицит бюджета муниципального округа по итогам квартала составил 1000,8 тыс. рублей.
         За 1 квартал текущего 2024 года членами единой межведомственной комиссии проведен один информационный визит. Было посещение 3 работодателей средняя заработная плата у которых сложилась ниже МРОТ. Так же проводилась индивидуальная работа с предпринимателями по вопросам неформальной занятости. По результатам данных мероприятий 
4 человека заключили контракт, 5 человек зарегистрировались в качестве индивидуальных предпринимателей.


Заместитель главы администрации 
 по экономике                                                                                        Н.В. Комаров

Итоги 


социально


-


экономического развития 


 


Кикнурского 


муниципального округа 


за 1 квартал 20


2


4


года и ожидаемые 


итоги за 202


4


 


год.


 


 


Социально


 


-


 


трудовая сфера.


 


 


По данны


м Росстата в Кировской области 


на 01.01.20


2


4


 


года 


численность постоянного    населения в Кикнурском муниципальном 


округе


 


составила 


6


384


 


человек


а


, что на 


151


 


человек


а


 


меньше


 


уровня 20


22


 


года.


 


Среднегодовая численность постоянного населения за 20


2


3


 


год составила 


6


460


 


человек.


 


Среднегодовая численность за 20


2


3


 


год сократилась на 


183


 


человек


а


 


по сравнению с 20


22


 


годом.


 


Численность город


ского населения составила в 


2023


 


году 


3978


 


человек или 


62,3


%, численность сельского населения 


2406


 


человек или 3


7,7


%.


 


Статус безработного на 01.01.20


2


4


   


имели 


54


 


человек


а


, 


У


ровень регистрируемой безработицы в Кикнурск


ом муниципальном округе на 


01.04


.202


4


 


составил 


1,48


% численности рабочей силы


.


 


Численность детей в 


возра


сте 0


-


17 лет включительно 


на 


начало 2024


 


года


 


составля


ла 902


 


человек


а, 


что на 46


  


человек ниже уровня 202


3


 


года


 


с учетом переписи 2020 года


.


 


Уровень жизни населения.


 


 


Среднесписочная численность работников муниципально


го образования 


за 1 квартал 2024


 


года составила 


1867


 


человек,


 


что на 


6,2


% меньше, чем в 2022


 


году.


 


Среднемесячная начисленная номинальная 


заработна


я плата одного 


работника за 


1 квартал 2024


 


год


а


 


составила 


23579,8


 


рубля, 


что выше уровня 


прошлого года за аналогичный период на 


9,5


%. М


инимальный размер оплаты 


труда с 1 января 202


4


 


года 


был


 


установлен


 


в размере 


19242


 


рублей в месяц,


 


Федеральным з


аконом минимальный размер оплаты труда с


 


1


 


января 2023


 


года 


составлял


 


16 242 рубля в


 


месяц


.


 


 


Среднемесячная номинальная начисленная 


заработная плата работников организаций без субъектов малого 


предпринимательства


 


в 2023


 


году 


составляла 33736,7 руб, что на 


12,4% выше 


чем в предыдущем периоде.


 


Промышленность.


 


         


Товаров промышленного производства 


всеми пр


оизводителями 


округа 


отгружено 


за 1 квартал 20


2


4


 


года


 


на сумму 


113849,7


 


тыс. рублей. Основным 


направлением развития промышленности района по 


–


 


прежнему


 


остается 


пищевая промышленность, обработка древесины и производство изделий из 


дерева. Произв


одством промышленной продукции 


в районе 


занимаются МУП 


«Коммунальщик» (услуги ЖКХ), ООО «Русич», ООО «


Пищевик», 


ООО «Мир 


вкуса», ООО «Викинг», ООО «


Стимул


», ОАО «


Кикнурский агроснаб». Кроме 


этого производством промышленной продукции занимаются индивидуальные 


предпринимате


ли В.А. Елсуков, П.А. Видякин, 


О.В.


 


Овчинников, Э.П.


 




Итоги  социально - экономического развития    Кикнурского  муниципального округа  за 1 квартал 20 2 4 года и ожидаемые  итоги за 202 4   год.     Социально   -   трудовая сфера.     По данны м Росстата в Кировской области  на 01.01.20 2 4   года  численность постоянного    населения в Кикнурском муниципальном  округе   составила  6 384   человек а , что на  151   человек а   меньше   уровня 20 22   года.   Среднегодовая численность постоянного населения за 20 2 3   год составила  6 460   человек.   Среднегодовая численность за 20 2 3   год сократилась на  183   человек а   по сравнению с 20 22   годом.   Численность город ского населения составила в  2023   году  3978   человек или  62,3 %, численность сельского населения  2406   человек или 3 7,7 %.   Статус безработного на 01.01.20 2 4     имели  54   человек а ,  У ровень регистрируемой безработицы в Кикнурск ом муниципальном округе на  01.04 .202 4   составил  1,48 % численности рабочей силы .   Численность детей в  возра сте 0 - 17 лет включительно  на  начало 2024   года   составля ла 902   человек а,  что на 46    человек ниже уровня 202 3   года   с учетом переписи 2020 года .   Уровень жизни населения.     Среднесписочная численность работников муниципально го образования  за 1 квартал 2024   года составила  1867   человек,   что на  6,2 % меньше, чем в 2022   году.   Среднемесячная начисленная номинальная  заработна я плата одного  работника за  1 квартал 2024   год а   составила  23579,8   рубля,  что выше уровня  прошлого года за аналогичный период на  9,5 %. М инимальный размер оплаты  труда с 1 января 202 4   года  был   установлен   в размере  19242   рублей в месяц,   Федеральным з аконом минимальный размер оплаты труда с   1   января 2023   года  составлял   16 242 рубля в   месяц .     Среднемесячная номинальная начисленная  заработная плата работников организаций без субъектов малого  предпринимательства   в 2023   году  составляла 33736,7 руб, что на  12,4% выше  чем в предыдущем периоде.   Промышленность.             Товаров промышленного производства  всеми пр оизводителями  округа  отгружено  за 1 квартал 20 2 4   года   на сумму  113849,7   тыс. рублей. Основным  направлением развития промышленности района по  –   прежнему   остается  пищевая промышленность, обработка древесины и производство изделий из  дерева. Произв одством промышленной продукции  в районе  занимаются МУП  «Коммунальщик» (услуги ЖКХ), ООО «Русич», ООО « Пищевик»,  ООО «Мир  вкуса», ООО «Викинг», ООО « Стимул », ОАО « Кикнурский агроснаб». Кроме  этого производством промышленной продукции занимаются индивидуальные  предпринимате ли В.А. Елсуков, П.А. Видякин,  О.В.   Овчинников, Э.П.  

