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Приложение №1
ПАСПОРТ
муниципальной программы муниципального образования Кикнурский муниципальный округ Кировской области
«Развитие образования» 
	Ответственный исполнитель муниципальной  программы 
	Управление образования администрации Кикнурского муниципального округа

	 Соисполнители муниципальной   программы
	МКДОУ детский сад комбинированного вида «Аленка»; 
МКУ ДО «Дом детского творчества»; 
МКУ ДО «Детско - юношеская спортивная школа»;  
МБОУ ДО «Детская музыкальная школа»; 
Администрация Кикнурского муниципального округа

МКУ «Ресурсный центр по обслуживанию образовательных учреждении Кикнурского муниципального округа Кировской области»

	Наименование подпрограмм
	Отсутствуют

	Программно-целевые инструменты муниципальной программы
	Отсутствуют 


	Цели муниципальной  программы 


	1) обеспечение каждому жителю округа доступности качественного дошкольного образования, соответствующего современным требованиям социально - экономического развития муниципального округа; 

2) обеспечение устойчивого развития систем образования, способствующего всестороннему удовлетворению образовательных потребностей жителей Кикнурского муниципального округа;

3) создание условий для комплексного развития и жизнедеятельности детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, лиц из числа детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей;
4) организация обеспечения летнего отдыха и оздоровления детей.

	Задачи муниципальной программы
	1) повышение доступности и качества дошкольного, дополнительного образования, профессиональная подготовка, переподготовка кадров и создание условий, гарантирующих личную безопасность детей и работающего персонала в муниципальных учреждениях образования;
2) организация жизнеобеспечения (содержание и материальное обеспечение), социальная адаптация и интеграция в обществе детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, обеспечение доступности качественного образования детям-сиротам и детям, оставшимся без попечения родителей;

3) стимулирование педагогов к повышению качества работы и непрерывному профессиональному развитию; формирование персонифицированной системы повышения квалификации;
4) создание условии для обеспечения успешного проведения летнего отдыха детей.

	Целевые показатели эффективности реализации муниципальной программы
	-доступность дошкольного образования (отношение численности детей 3-7 лет, которым предоставлена возможность получать услуги дошкольного образования, к численности детей в возрасте 3-7 лет, скорректированной на численность детей в возрасте 5-7 лет);

-охват детей программами дошкольного образования;
-доля детей в возрасте от 5 до 18 лет, получающих дополнительное образование с использованием сертификата дополнительного образования, в общей численности детей, получающих дополнительное образование за счет бюджетных средств ( за исключением обучающихся в образовательных организациях дополнительного образования детей со специальными наименованиями  «детская школа искусств», «детская музыкальная школа», «детская хоровая школа», «детская художественная школа» , « детская хореографическая школа», «детская театральная школа», «детская цирковая школа», «детская школа художественных ремесел» (далее –детские школы искусств);

-доля детей в возрасте от 5 до 18 лет, обучающихся по дополнительным общеразвивающим программам за счет социального сертификата на получение муниципальной услуги в социальной сфере;
-удельный вес численности детей в возрасте от 0 до 3 лет, охваченных программами поддержки раннего развития, в общей численности детей соответствующего возраста;
-доля детей, оставшихся без попечения родителей, переданных на воспитание в семьи граждан Российской Федерации, постоянно проживающих на территории Российской Федерации (на усыновление (удочерение) и под опеку (попечительство), в том числе по договору о приемной семье либо в случаях, предусмотренных законами субъектов Российской Федерации;
 -доля детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, лиц из числа детей - сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, обеспеченных жилыми помещениями специализированного жилищного фонда по договорам найма специализированных жилых помещений;

 -количество детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, лиц из числа детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, право на обеспечение жилыми помещениями, у которых возникло и не реализовано по состоянию на конец отчетного года;
 -количество получателей социальных услуг, оказанных детям-сиротам, детям, оставшимся без попечения родителей, лицам из числа детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, в КОГКУ «Кировский областной центр усыновления, опеки и попечительства»;
-удельный вес численности руководителей государственных (муниципальных) организаций дошкольного образования и организаций дополнительного образования детей, прошедших в течение последних трех лет повышение квалификации или профессиональную переподготовку, в общей численности руководителей организаций дошкольного, дополнительного образования детей;
 -отношение среднемесячной заработной платы педагогических работников муниципальных организаций дополнительного образования детей к средней заработной плате педагогических работников в муниципальном округе;
-количество детей и подростков, охваченных организованными формами отдыха детей.

	Этапы и сроки реализации

муниципальной  программы
	2025 – 2030 годы.
Выделение этапов реализации программ не предусматривается

	Объемы ассигнований муниципальной  программы
	Общий объем финансирования муниципальной программы составляет 347292,3 тыс. рублей, областного бюджета – 197131,20 тыс. рублей, бюджет Кикнурского муниципального округа – 150161,10 тыс. рублей.

	Ожидаемые конечные результаты реализации  муниципальной программы 


	В качественном выражении:

- повысится качество дошкольного дополнительного обучения;

-повысится мотивация обучающихся и педагогических работников, направленная на достижение высоких результатов обучения; 

- будет усовершенствована система работы с талантливыми детьми и подростками;

-будут созданы условия для интеграции детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, лиц из числа детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, в общество;

-повысится социальный статус педагогов и престиж педагогических профессий.

 В количественном выражении:

 -доступность дошкольного образования (отношение численности детей 3-7 лет, которым предоставлена возможность получать услуги дошкольного образования, к численности детей в возрасте 3-7 лет, скорректированной на численность детей в возрасте 5-7 лет) составит 100%;
 -охват детей программами дошкольного образования составит   74,6%;
-доля детей в возрасте от 5 до 18 лет, получающих дополнительное образование с использованием сертификата дополнительного образования, в общей численности детей, получающих дополнительное образование за счет бюджетных средств ( за исключением обучающихся в образовательных организациях дополнительного образования детей со специальными наименованиями  «детская школа искусств», «детская музыкальная школа», «детская хоровая школа», «детская художественная школа», « детская хореографическая школа», «детская театральная школа», «детская цирковая школа», «детская школа художественных ремесел» (далее –детские школы искусств) составит 77%;

 -доля детей в возрасте от 5 до 18 лет, обучающихся по дополнительным общеразвивающим программам за счет социального сертификата на получение муниципальной услуги в социальной сфере составит 5,3%;
-удельный вес численности детей в возрасте от 0 до 3 лет, охваченных программами поддержки раннего развития, в общей численности детей соответствующего возраста-50%;

 -доля детей, оставшихся без попечения родителей, переданных на воспитание в семьи граждан Российской Федерации, постоянно проживающих на территории Российской Федерации (на усыновление (удочерение) и под опеку (попечительство), в том числе по договору о приемной семье либо в случаях, предусмотренных законами субъектов Российской Федерации 100%;

-доля детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, лиц из числа детей - сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, обеспеченных жилыми помещениями специализированного жилищного фонда по договорам найма специализированных жилых помещений-100%;

 -количество детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, лиц из числа детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, право на обеспечение жилыми помещениями, у которых возникло и не реализовано по состоянию на конец отчетного года-0 человек;

 -количество получателей социальных услуг, оказанных детям-сиротам, детям, оставшимся без попечения родителей, лицам из числа детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, в КОГКУ «Кировский областной центр усыновления, опеки и попечительства» -23 человека;

-удельный вес численности руководителей государственных (муниципальных) организаций дошкольного образования и организаций дополнительного образования детей, прошедших в течение последних трех лет повышение квалификации или профессиональную переподготовку, в общей численности руководителей организаций дошкольного, дополнительного образования детей-100%;

 -отношение среднемесячной заработной платы педагогических работников муниципальных организаций дополнительного образования детей к средней заработной плате педагогических работников в муниципальном округе-100%;

-количество детей и подростков, охваченных организованными формами отдыха детей - 60 человек


1.Общая характеристика сферы реализации

муниципальной программы, в том числе формулировки основных проблем в указанной сфере и прогноз ее развития.
 Главная цель образовательной политики в сфере образования - обеспечение государственных гарантий доступного и качественного образования, реализация прав каждого на качественное и доступное образование, обеспечивающее равные стартовые условия для полноценного физического и психического развития детей как основы успешного обучения.
   На территории Кикнурского муниципального округа функционирует одно дошкольное образовательное учреждений МКДОУ детский сад комбинированного вида «Аленка» пгт Кикнур с общей численностью воспитанников - 160 человека. В ДОО функционирует 14 групп, из них 10 групп дошкольного возраста, 2 группы раннего возраста, 1 группа кратковременного пребывания и 1 группа компенсирующей направленности ЗПР. 
В МКДОУ детский сад комбинированного вида «Аленка» пгт Кикнур работают 24 педагогических работников, 19 воспитателей, музыкальные руководители, инструктор по физической культуре, педагог –психолог, учитель-логопед (учитель-дефектолог), который осуществляет коррекционно-педагогическую работу с детьми, имеющими нарушения речи. Все педагогические работники имеют соответствующее образование.

Детский сад обеспечен программно-методическим и учебно-дидактическим материалом для организации воспитательно-образовательного процесса.  В методическом кабинете имеется библиотека методической и детской литературы, дидактические пособия для занятии.

Образовательная деятельность МКДОУ детский сад комбинированного вида «Аленка» осуществляется путем реализации общеразвивающих программ. К ним относится художественная, физкультурно-спортивная направленность. 
По художественному направлению реализуются два кружка «Волшебная флейта», «Веселые ложкари». Целью программы является обогащение духовной культуры детей через игру на русских народных инструментах.
По физкультурно-спортивной направленности ведется кружок «Школа мяча». Целью программы совершенствование координации движений, развитие двигательных способностей детей.
В целях охраны и укрепления здоровья детей имеются медицинский кабинет.

Функционируют музыкальный и физкультурный зал, так же имеется комната психологической разгрузки (сенсорная комната). Учреждение соответствует требованиям охраны труда и обеспечения безопасности жизнедеятельности учащихся и сотрудников, пожарной безопасности, санитарно-гигиеническим нормам. 
Средства бюджетов всех уровней требуется направить на развитие материально-технической базы учреждений: капитальный ремонт, оснащение спортивных залов и площадок, пищеблоков. 
В системе дополнительного образования функционируют три муниципальных образовательных учреждения: 
Муниципальное казенное образовательное учреждение дополнительного образования детей «Дом детского творчества» с общей численностью обучающихся - 309 воспитанников. Количественный состав преподавателей 5 человек.
Образовательная деятельность МКУ ДО ДДТ осуществляется путем реализации дополнительных общеразвивающих программ, в том числе адаптированных Их них 3 программы реализуются на основе персонифицированного финансирования дополнительного образования. К ним относится художественная, естественнонаучная и социально-гуманитарная программы.

Художественная направленность реализуется в деятельности одновозрастных и разновозрастных объединении по интересам: «Волшебные краски», «Акварелька» «Радуга», «Разноцветный мир», «Фитодизайн», «Волшебная бумага», «Оригами», «Сувениры», «разноцветные ладошки», «Рукодельные вечера», «Фантизии», «Рукодельница», «Вязание крючком», «Мастерилки», «Веселые ложкари», «Современный танец», «Лозоплетение» другие. 
В естественнонаучной направленности - «Юный эколог». 

В социально-гуманитарной направленности- «Английский для дошкольников». Все программы ориентированы на достижение мета предметных и личностных результатов обучения.
Образовательная деятельность организации осуществляется в соответствии с санитарно-эпидемиологическими требованиями к организациям воспитания и обучения, отдыха и оздоровления детей и молодёжи. 

Муниципальное казенное образовательное учреждение дополнительного образования детей «Детско-юношеская спортивная школа» с общей численностью обучающихся - 293 воспитанника. Состав препадавателей-4 человека

Деятельностью учреждения является осуществление образовательной деятельности по реализации образовательных программ, направленных на формирование и развитие спортивных способностей детей, удовлетворение их способностей в интеллектуальном нравственном и физическом совершенствовании, формирование культуры здорового и безопасного образа жизни, укрепление здоровья, а так же на организацию свободного времени, развитие массовой физической культуры и спорта, профессионального самоопределения. 
На территории МКУ ДО «Дюсш им.А.Ф. Оленева» пгт Кикнур расположены баскетбольная площадка, футбольное поле, крытая тренажёрная площадка, площадка ГТО, многофункциональная площадка на базе хоккейной коробки, построенная в 2021 году за счёт средств ПАО «Газпром» и 400 метровая беговая дорожка с бесшовным покрытием из резиновой крошки построенная в 2023 году за счет средств, выделенных по поручению губернатора Кировской области А.В. Соколова. Отремонтированы асфальтированные дорожки и проезды вокруг ДЮСШ.   
  Согласно календарю спортивно-массовых мероприятий проведено 22 соревнования, в которых приняли активное участие 1608 обучающихся. Проведены внутри школьные, районные, квалификационные соревнования. 
В МКУ ДО «ДЮСШ им. А.Ф. Оленёва» пгт Кикнур были зарегистрированы 473 победителя и призера, успешно выполнивших нормативы комплекса ГТО, из них 4 человека сдали на золотой знак отличия.
          Учебный процесс ДЮСШ организован с учетом всех санитарно-гигиенических норм и требований техники безопасности и охраны труда, достаточно обеспечен инвентарем для реализации образовательных программ. Для улучшения учебно-тренировочного процесса приобретён спортинвентарь, в том числе блочная тренажерная станция и легкоатлетические шиповки.
          Муниципальное бюджетное образовательное учреждение дополнительного образования детей «Детская музыкальная школа» - 40 воспитанников, реализующие разнонаправленные дополнительные образовательные программы.  Основные направления - общеразвивающая программа художественной направленности и дополнительно-профессиональная общеразвивающая программа в области искусств. К ним относится «Хоровое (народное) пение», «Сольфеджио» «Слушание музыки», «Фортепиано». Состав препадавателей-3 человека

Роль школы- приобщение к искусству и культуре детско-юношеского населения. Охват детей в целом по дополнительному образованию составил 642 обучающихся.
 Работа органов опеки и попечительства заключается в защите личных, имущественных и неимущественных прав детей: ведётся контроль за использованием и распоряжением жилых помещении, а также за обеспечением надлежащего санитарного технического состояния жилых помещении, находящихся на территории Кикнурского округа Кировской области. Представляются интересы несовершеннолетних в судебных заседаниях, рассматриваются заявления и выдаются разрешения на совершение сделок, связанных с имуществом несовершеннолетних граждан. Проводят плановые проверки по проверке опекунских и замещающих семей в установленные законодательством сроки.
Основной проблемой системы образования Кикнурского муниципального округа, как и в целом по России, является обеспечение отрасли высококвалифицированными управленческими и педагогическими кадрами, обладающими высоким уровнем профессиональной готовности к деятельности в условиях модернизации образования. Обозначенные проблемы носят комплексный характер, и их решение требует эффективных технических, организационных и иных мероприятий, качественно нового уровня развития отрасли.

« В соответствии с общими приоритетными направлениями совершенствования системы дополнительного образования в Российской Федерации, закрепленными, в частности, Концепцией развития дополнительного образования детей до 2030 года, утвержденной распоряжением Правительства Российской Федерации от 31.03.2022 года  № 678-р, Федеральным проектом «Успех каждого ребенка» национального проекта «Образование», государственной программой Российской Федерации «Развитие образования», утвержденной постановлением Правительства Российской Федерации от 26.12.2017 №1642, Указом Президента Российской Федерации от 01.06.2012 №761, Приказом Минпросвещения России от 03.09.2019 №467 «Об утверждении Целевой модели развития региональных систем дополнительного образования детей», в целях обеспечения равной доступности качественного дополнительного образования для детей в Кикнурском муниципальном округе обеспечивается персонифицированный учет и персонифицированное финансирование дополнительного образования детей, реализуемые посредством предоставление детям сертификатов, используемых детьми для обучения по дополнительным общеобразовательным программам. Финансовое обеспечение реализации дополнительных общеразвивающих программ для детей осуществляется в соответствии с положением Федерального закона от 13 июля 2020 года №189-ФЗ «О государственном(муниципальном) социальном заказе на оказание государственных (муниципальных) услуг в социальной сфере» (далее-Федеральный закон № 189-ФЗ), в том числе с применением предусмотренного пунктом 1 части 2 статьи 9 Федерального закона №189-ФЗ способа отбора исполнительных услуг в рамках персонифицированного финансирования дополнительного образования детей. Реализуемый финансово-экономический механизм позволяет всем организациям, в том числе не являющимся муниципальными учреждениями, получить равный доступ к бюджетному финансированию. С целью обеспечения использования социальных сертификатов на получение муниципальных услуг в социальной сфере администрация Кикнурского муниципального округа Кировской области руководствуется требованиями к условиям и порядку оказания муниципальных услуг в социальной сфере по реализации дополнительных общеразвивающих программ и ежегодно принимает параметры персонифицированного финансирования дополнительного образования детей в Кикнурском муниципальной округе.
В МКУ ДО «ДЮСШ им. А.Ф. Оленёва» пгт Кикнур ежегодно в летний период проводится лагерь в с дневным пребыванием численность детей 60 детей.

 Основная деятельность лагеря дневного пребывания направлена на развитие личности ребенка и включение его в разнообразие человеческих отношений и межличностное общение со сверстниками. Физическое воспитание тесно связано с нравственным, трудовым, умственным, эстетическим воспитанием, учит дисциплинировать себя, вырабатывает твердый характер, учит четко выполнять нормы и правила спортивной этики. 

Находясь в лагере дневного пребывания, дети ежедневно включаются в оздоровительный процесс.
 Результатом осуществления оздоровительного направления является формирование потребности в здоровом образе жизни. Досуговая деятельность направлена на вовлечение детей в мероприятия с последующим выявлением их наклонностей и способностей.
2. Приоритеты муниципальной политики в соответствующей сфере социально-экономического развития. Цели, задачи, целевые показатели эффективности реализации муниципальной программы, описание ожидаемых и конечных результатов муниципальной программы, сроков и этапов реализации муниципальной программы
  Приоритеты муниципальной политики в соответствующей сфере социально-экономического развития определены в соответствии со следующими документами:

Указом Президента Российской Федерации от 07.05.2012 N 599 "О мерах по реализации государственной политики в области образования и науки";
Указом Президента Российской Федерации от 28.12.2012 N 1688 "О некоторых мерах по реализации государственной политики в сфере защиты детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей";
Федеральный закон от 06.10.2003 N 131-ФЗ (ред. от 08.08.2024) "Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации" (с изм. и доп., вступ. в силу с 01.09.2024);

Постановление Правительства Кировской области от 15.12.2023 №697- П «Об утверждении государственной программы Кировской области «Развитие образования» (с изм. вступ. в силу с 30.10.3024 №470-П)
     В современных условиях образование является фактором экономического роста, повышения эффективности и конкурентоспособности реального сектора экономики, благосостояния и благополучия каждого гражданина. 
 На территории муниципального округа, в соответствии с приоритетами государственной политики области и округа в сфере образования, основными целями муниципальной программы являются:


-обеспечение каждому жителю округа доступности качественного дошкольного образования, соответствующего современным требованиям социально - экономического развития муниципального округа; 

-обеспечение устойчивого развития систем образования, способствующего всестороннему удовлетворению образовательных потребностей жителей Кикнурского муниципального округа;
-создание условий для комплексного развития и жизнедеятельности детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, лиц из числа детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей.
- организация обеспечения летнего отдыха и оздоровления детей.
Задачами, решаемыми в рамках муниципальной программы являются:

1) повышение доступности и качества дошкольного, дополнительного образования, профессиональная подготовка, переподготовка кадров и создание условий, гарантирующих личную безопасность детей и работающего персонала в муниципальных учреждениях образования;

2) организация жизнеобеспечения (содержание и материальное обеспечение), социальная адаптация и интеграция в обществе детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, обеспечение доступности качественного образования детям-сиротам и детям, оставшимся без попечения родителей;

  3) стимулирование педагогов к повышению качества работы и непрерывному профессиональному развитию; формирование персонифицированной системы повышения квалификации - привлечение на работу в образовательные организации молодых специалистов;
4) создание условии для обеспечения успешного проведения летнего отдыха детей.

Сведение о целевых показателях эффективности реализации муниципальной программы муниципального образования Кикнурский муниципальный округ «Развитие образования», характеризующими достижение поставленной цели и решение задач муниципальной программы отражены в (приложение №1). 
Методика расчета значений целевых показателей эффективности реализации муниципальной программы «Развитие образования».                      
Методика расчета значений целевых показателей эффективности

реализации муниципальной программы
 «Развитие образования» 
	№

п/п
	Наименование муниципальной программы, подпрограммы, отдельного мероприятия, проекта, показателя
	Единица измерения
	Методика расчета значения показателя, источник получения информации

	11
	Доступность дошкольного образования (отношение численности детей 3-7 лет, которым предоставлена возможность получать услуги дошкольного образования, к численности детей в возрасте 3-7 лет, скорректированной на численность детей в возрасте 5-7 лет);
	%
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, i = 1, 2, 3, где
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 – численность детей, посещающих организации, осуществляющие образовательную деятельность по образовательным программам дошкольного образования, присмотр и уход за детьми, включая обособленные подразделения (в том числе филиалы), в возрасте i;

i =1: 2 месяца – 6 лет (полных);
i =2: 2 месяца – 3 года (полных); 
i =3: 3–6 лет (полных);

	2
	Охват детей программами дошкольного образования;

	%
	  Дп= Чо: Чрх100%, где:

Дп – охват детей программами дошкольного образования (%);

Чо – общая численность детей дошкольного возраста, охваченных программами дошкольного образования, согласно данным формы федерального статистического наблюдения № 85-К (человек);

Чр – общая численность детей в возрасте 1 – 6 лет, скорректированная на численность детей 5 – 7 лет, обучающихся в школе, согласно данным Территориального органа Федеральной службы государственной статистики по Кировской области (человек)

	3
	Доля детей в возрасте от 5 до 18 лет, получающих дополнительное образование с использованием сертификата дополнительного образования, в общей численности детей, получающих дополнительное образование за счет бюджетных средств (за исключением обучающихся в образовательных организациях дополнительного образования детей со специальными наименованиями "детская школа искусств", "детская музыкальная школа", "детская хоровая школа", "детская художественная школа", "детская хореографическая школа", "детская театральная школа", "детская цирковая школа", "детская школа художественных ремесел" (далее - детские школы искусств);
	%
	Спдо= (Чспдо/ Чобуч5-18) *100%, где:

Чспдо – численность детей в возрасте от 5 до 18 лет, использующих для получения дополнительного образования сертификаты дополнительного образования;

Чобуч5-18 – общая численность детей в возрасте от 5 до 18 лет получающих дополнительное образование по программам, финансовое обеспечение которых осуществляется за счет бюджетных средств (за исключением обучающих в детских школах искусств) (по объектный мониторинг);



	4
	Доля детей в возрасте от 5 до 18 лет, обучающихся по дополнительным общеразвивающим программам за счет социального сертификата на получение муниципальной услуги в социальной сфере;
	%
	                 Спф= (Чдспф / Ч5-18) *100%, где:

Чдспф – общая численность детей, обучающихся по дополнительным общеразвивающим программам за счет социального сертификата на получение муниципальной услуги в социальной сфере Ч5-18 - численность детей в возрасте от 5 до 18 лет, проживающих на территории муниципалитета.

	5
	Удельный вес численности детей в возрасте от 0 до 3 лет, охваченных программами поддержки раннего развития, в общей численности детей соответствующего возраста;
	
	 SHAPE  \* MERGEFORMAT 



Увч– удельный вес численности детей в возрасте от 0 до 3 лет, охваченных программами поддержки раннего развития, в общей численности детей соответствующего возраста (%);

Чдо – численность детей в возрасте от 0 до 3 лет, охваченных программами поддержки раннего развития, согласно данным ведомственной отчетности министерства образования Кировской области (человек);

Ч0-3 – общая численность детей в возрасте от 0 до 3 лет согласно данным Территориального органа Федеральной службы государственной статистики по Кировской области (человек);

	6
	Доля детей, оставшихся без    попечения родителей, переданных на воспитание в семьи граждан Российской Федерации, постоянно     проживающих на территории Российской Федерации (на усыновление (удочерение) и под опеку (попечительство)), в том    числе по договору о приемной семье либо в случаях, предусмотренных законами субъектов Российской Федераци;

	%
	Ду = (ДО - ДД + ДУ - ДИ) x 100%, где:

Ду – доля детей, оставшихся без попечения родителей, переданных на воспитание в семьи граждан Российской Федерации, постоянно проживающих на территории Российской Федерации (на усыновление (удочерение) и под опеку (попечительство)), в том числе по договору о приемной семье либо в случаях, предусмотренных законами субъектов Российской Федерации, (%);

ДО – численность детей, оставшихся без попечения родителей, устроенных под опеку (попечительство), согласно данным формы федерального статистического наблюдения № 103-РИК (человек);

ДД – численность детей, добровольно переданных родителями по заявлению о назначении их ребенку опекуна (попечителя), согласно данным формы федерального статистического наблюдения № 103-РИК (человек);

ДУ – численность детей, оставшихся без попечения родителей, устроенных на усыновление (кроме отчима и мачехи), согласно данным формы федерального статистического наблюдения № 103-РИК (человек);

ДИ – численность детей, оставшихся без попечения родителей, устроенных на усыновление иностранными гражданами (кроме отчима и мачехи), согласно данным формы федерального статистического наблюдения № 103-РИК (человек);

Д – численность детей, оставшихся без попечения родителей, выявленных и учтенных на конец отчетного года, согласно данным формы федерального статистического наблюдения № 103-РИК (человек)

	7
	Доля детей- сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, лиц из числа детей – сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, обеспеченных жилыми помещениями специализированного жилищного фонда по договорам найма специализированных жилых помещений;
	%
	Значение показателя определяется согласно реестра предоставления жильем.

Программа «АИС» «Семья»

	8
	Количество детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, лиц из числа детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, право на обеспечение жилыми помещениями, у которых возникло и не реализовано
	Чел.
	Значение показателя определяется согласно реестра закрепленного жилья.

Программа «АИС» «Семья»

	9
	Количество получателей социальных услуг, оказанных детям-сиротам, детям, оставшимся без попечения родителей, лицам из числа детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, в КОГКУ «Кировский областной центр усыновления, опеки и попечительства»
	Чел. 
	Значение показателя определяется согласно статистической отчетности форма №103-РИК «Сведения о выявлении и устройстве детей- и детей, оставшихся без попечения родителей»

	10
	Удельный вес численности руководителей муниципальных организаций дошкольного образования, общеобразовательных организаций и организаций дополнительного образования детей, прошедших в течение последних трех лет повышение квалификации или профессиональную переподготовку, в общей численности руководителей организаций дошкольного, общего, дополнительного образования детей    


	%
	Дрпк= Упк: Уобщх100%, где:

Дрпк – удельный вес численности руководителей муниципальных дошкольных образовательных организаций, общеобразовательных организаций и организаций дополнительного образования, прошедших в течение последних трех лет повышение квалификации или профессиональную переподготовку, в общей численности руководителей организаций дошкольного, общего и дополнительного образования детей (%);

Упк – количество руководителей государственных (муниципальных) дошкольных образовательных организаций, общеобразовательных организаций и организаций дополнительного образования, прошедших в течение последних трех лет повышение квалификации или профессиональную переподготовку, согласно данным форм федерального статистического наблюдения № ОО-1, 1-ДО (человек);

Уобщ – общее количество руководителей государственных (муниципальных) дошкольных образовательных организаций, общеобразовательных организаций и организаций дополнительного образования, согласно данным формы федерального статистического наблюдения №№ ОО-1, 1-ДО (человек).

	11
	Отношение среднемесячной заработной платы педагогических работников муниципальных организаций дополнительного образования детей к средней заработной плате учителей в Кировской области 
	%
	 SHAPE  \* MERGEFORMAT 



Оодо – отношение среднемесячной заработной платы педагогических работников организаций дополнительного образования к средней заработной плате учителей в Кировской области (%);

СЗПодо – среднемесячная заработная плата педагогических работников организаций дополнительного образования согласно данным формы федерального статистического наблюдения ЗП-образование (рублей);

СЗПу – среднемесячная начисленная заработная плата учителей Кировской области согласно данным Территориального органа Федеральной службы государственной статистики по Кировской области (рублей)

	12
	Количество детей и подростков, охваченных организованными формами отдыха детей.


	Чел
	ДО= ЧО/ЧД*100% где:

          ДО - доля детей, охваченных отдыхом в летнем оздоровительно-образовательном лагере дневного пребывания; 

         ЧО– численность детей, охваченных отдыхом в летнем оздоровительно-образовательном лагере дневного пребывания; 

        ЧД - численность обучающихся


В результате реализации муниципальной программы к концу 2030 года будут достигнуты следующие:
В качественном выражении:

- повысится качество дошкольного дополнительного обучения;

-повысится мотивация обучающихся и педагогических работников, направленная на достижение высоких результатов обучения; 

- будет усовершенствована система работы с талантливыми детьми и подростками;

-будут созданы условия для интеграции детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, лиц из числа детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, в общество;

-повысится социальный статус педагогов и престиж педагогических профессий.

 

В количественном выражении:

 

-доступность дошкольного образования (отношение численности детей 3-7 лет, которым предоставлена возможность получать услуги дошкольного образования, к численности детей в возрасте 3-7 лет, скорректированной на численность детей в возрасте 5-7 лет) составит 100%;
 

-охват детей программами дошкольного образования составит   74,6%;
-доля детей в возрасте от 5 до 18 лет, получающих дополнительное образование с использованием сертификата дополнительного образования, в общей численности детей, получающих дополнительное образование за счет бюджетных средств ( за исключением обучающихся в образовательных организациях дополнительного образования детей со специальными наименованиями  «детская школа искусств», «детская музыкальная школа», «детская хоровая школа», «детская художественная школа», « детская хореографическая школа», «детская театральная школа», «детская цирковая школа», «детская школа художественных ремесел» (далее –детские школы искусств) составит 77%;

 

-доля детей в возрасте от 5 до 18 лет, обучающихся по дополнительным общеразвивающим программам за счет социального сертификата на получение муниципальной услуги в социальной сфере составит 5,3%;

-удельный вес численности детей в возрасте от 0 до 3 лет, охваченных программами поддержки раннего развития, в общей численности детей соответствующего возраста-50%;

-доля детей, оставшихся без попечения родителей, переданных на воспитание в семьи граждан Российской Федерации, постоянно проживающих на территории Российской Федерации (на усыновление (удочерение) и под опеку (попечительство), в том числе по договору о приемной семье либо в случаях, предусмотренных законами субъектов Российской Федерации 100%;

-доля детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, лиц из числа детей - сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, обеспеченных жилыми помещениями специализированного жилищного фонда по договорам найма специализированных жилых помещений-100%;

 -количество детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, лиц из числа детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, право на обеспечение жилыми помещениями, у которых возникло и не реализовано по состоянию на конец отчетного года-0 человек;

 -количество получателей социальных услуг, оказанных детям-сиротам, детям, оставшимся без попечения родителей, лицам из числа детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, в КОГКУ «Кировский областной центр усыновления, опеки и попечительства» -23 человека;

-удельный вес численности руководителей государственных (муниципальных) организаций дошкольного образования и организаций дополнительного образования детей, прошедших в течение последних трех лет повышение квалификации или профессиональную переподготовку, в общей численности руководителей организаций дошкольного, дополнительного образования детей-100%;

 
-отношение среднемесячной заработной платы педагогических работников муниципальных организаций дополнительного образования детей к средней заработной плате педагогических работников в муниципальном округе-100%.
- количество детей и подростков, охваченных организованными формами отдыха детей достигнет 60 человек.
Срок реализации муниципальной программы 2025-2030 годы.

3. Обобщенная характеристика мероприятий 
муниципальной программы

  Цели и задачи муниципальной программы, определенные в соответствии с приоритетными направлениями государственной политики в сфере образования, будут достигаться путем реализации трех мероприятий и отдельных мероприятий.

            В муниципальную программу включены следующие мероприятия:

 «Развитие дошкольного и дополнительного образования детей»;

 «Социализация детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, лиц из числа детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей»;
«Организация управления системой образования Кикнурского муниципального округа».
«Организация отдыха и оздоровления детей»
Для решения задачи на повышение доступности и качества дошкольного, дополнительного образования, профессиональная подготовка, переподготовка кадров и создание условий, гарантирующих личную безопасность детей и работающего персонала в муниципальных учреждениях образования планируется реализация мероприятия «Развитие дошкольного и дополнительного образования детей;

Для решения задачи на организацию жизнеобеспечения (содержание и материальное обеспечение), социальную адаптацию и интеграцию в обществе детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, обеспечение доступности качественного образования детям-сиротам и детям, оставшимся без попечения родителей; планируется реализация мероприятия «Социализация детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, лиц из их числа»
Для решения задачи по стимулированию педагогов к повышению качества работы и непрерывному профессиональному развитию; формирование персонифицированной системы повышения квалификации планируется реализация мероприятия «Организация управления системой образования Кикнурского муниципального округа» 
Для решения задачи по созданию условии для обеспечения успешного проведения летнего отдыха детей планируется реализация мероприятия «Организация отдыха и оздоровления детей».
   Порядок предоставления и распределения субсидий местным бюджетам из областного бюджета на оплату стоимости питания детей в лагерях, организованных муниципальными учреждениями, осуществляющими организацию отдыха и оздоровления детей в каникулярное время, с дневным пребыванием приведенным в приложении № 1 к государственной программе Кировской области «Реализация молодежной политики и организация отдыха и оздоровления детей» определены в Постановление Правительства Кировской области от 15.10.2023 № 697-П «Об утверждении государственной программы Кировской области «Развитие образования»,(внесении изменении в постановление Правительства Кировской области от 30.10.2024 № 470-П).
4.  Основные меры правового регулирования в сфере реализации муниципальной программы

    В муниципальную программу будут вноситься изменения с учетом изменений, вносимых в законодательство Российской Федерации в сфере реализации муниципальной программы.
5. Ресурсное обеспечение муниципальной программы
  Финансовое обеспечение реализации муниципальной программы осуществляется за счет средств областного бюджета Кировской области, бюджета Кикнурского муниципального округа.
Реализация муниципальной программы обеспечена следующими трудовыми и финансовыми ресурсами:

 в муниципальных учреждениях системы образования округа педагогическую деятельность осуществляет 48 педагогов: организация дошкольного образования – 24 педагогов;  организация дополнительного образования – 12 педагогов; 10 работников МКУ «Ресурсный центр по обслуживанию образовательных учреждении Кикнурского муниципального округа Кировской области»
   Объемы бюджетных ассигнований уточняются ежегодно при формировании бюджета Кикнурского муниципального округа на очередной финансовый год и плановый период.

    Информация о расходах на реализацию муниципальной программы за счет средств бюджета муниципального округа Кировской области указывается с расшифровкой подпрограмм согласно приложению № 3.
   Общий объем финансирования муниципальной программы составляет 347292,30 тыс. рублей, областного бюджета – 197131,20 тыс. рублей, бюджет Кикнурского муниципального округа – 150161,10 тыс. рублей. 
   Информация о прогнозной (справочной) оценке ресурсного обеспечения реализации муниципальной программы за счет всех источников финансирования представлена в приложение № 4. 
6. Анализ рисков реализации муниципальной программы и                 
 описание мер управления рисками
    В ходе реализации муниципальной программы возможно возникновение некоторых рисков, приводящих к экономическим потерям, негативным социальным последствиям, а также к невыполнению основных целей и задач муниципальной программы. 

   К основным рискам реализации муниципальной программы следует отнести финансовые. 

   Дефицит средств областного и бюджета муниципального округа могут привести к финансированию муниципальной программы в неполном объеме.

   К финансовым рискам также относятся неэффективное и нерациональное использование ресурсов муниципальной программы.

  Для предотвращения и минимизации данных рисков планируется принять определенные меры:

организовать мониторинг хода реализации мероприятий муниципальной программы и выполнения муниципальной программы в целом, позволяющий своевременно принять управленческие решения о более эффективном использовании средств и ресурсов муниципальной  программы; 

провести экономический анализ использования ресурсов программы, обеспечивающий сбалансированное распределение финансовых средств на реализацию основных мероприятий муниципальной программы в соответствии с ожидаемыми результатами. 

   При реализации муниципальной программы могут возникнуть непредвиденные риски, связанные с кризисными явлениями в экономике округа и с природными и техногенными катастрофами и катаклизмами, что может привести к снижению бюджетных доходов, ухудшению динамики основных макроэкономических показателей, в том числе повышению инфляции, снижению темпов экономического роста и доходов населения, а также потребовать концентрации бюджетных средств на преодоление последствий таких катастроф.

 Для минимизации непредвиденных рисков будет осуществляться прогнозирование реализации муниципальной программы с учетом возможного ухудшения экономической ситуации.
7. Методика оценки эффективности реализации                       
     муниципальной программы
Оценка эффективности реализации муниципальной программы проводится ежегодно на основе оценки достижения показателей эффективности реализации муниципальной программы, сравнения фактических сроков реализации мероприятий муниципальной программы с запланированными, а также с учетом объема ресурсов, направленных на реализацию муниципальной программы. 
Оценка достижения показателей эффективности реализации муниципальной программы осуществляется по формуле: 
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  – степень достижения показателей эффективности реализации муниципальной программы в целом (%);
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n – количество показателей эффективности реализации муниципальной программы.
Степень достижения i-того показателя эффективности реализации муниципальной программы рассчитывается путем сопоставления фактически достигнутого и планового значения показателя эффективности реализации муниципальной программы за отчетный период по следующей формуле:
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Пфi – фактическое значение i-того показателя эффективности реализации муниципальной программы (в соответствующих единицах измерения);

Пплi – плановое значение i-того показателя эффективности реализации муниципальной программы (в соответствующих единицах измерения).
Оценка достижения показателей эффективности реализации отдельных мероприятий муниципальной программы осуществляется по формуле: 
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n – количество показателей эффективности реализации отдельных мероприятий.

Степень достижения i-того показателя эффективности реализации отдельного мероприятия муниципальной программы рассчитывается путем сопоставления фактически достигнутого и планового значения показателя эффективности реализации отдельных мероприятий муниципальной программы за отчетный период по следующей формуле:
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 – фактическое значение i-того показателя эффективности реализации отдельного мероприятия муниципальной программы (в соответствующих единицах измерения);
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 – плановое значение i-того показателя эффективности реализации отдельного мероприятия муниципальной программы (в соответствующих единицах измерения).
 Оценка объема ресурсов, направленных на реализацию муниципальной программы, осуществляется путем сопоставления фактических и плановых объемов финансирования муниципальной программы в целом за счет всех источников финансирования за отчетный период по формуле:
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, где:
Уф – уровень финансирования муниципальной программы в целом;

 
Фф – фактический объем финансовых ресурсов за счет всех источников финансирования, направленный в отчетном периоде на реализацию мероприятий программы (средства областного бюджета - в соответствии с законом Кировской области об областном бюджете на очередной финансовый год и плановый период), (тыс. руб.);

Фпл – плановый объем финансовых ресурсов за счет всех источников финансирования на реализацию мероприятий программы на соответствующий отчетный период, установленный муниципальной программой, (тыс. руб.).

Оценка сравнения фактических сроков реализации мероприятий с запланированными осуществляется по формуле:
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 где:
Ум  - уровень выполнения мероприятий программы в соответствии с установленными сроками (%);

Кмф – количество мероприятий программы, выполненных в срок за отчетный период на основе ежегодных отчетов об исполнении плана реализации муниципальной программы, (единиц);

Кмп – количество мероприятий муниципальной программы, запланированных к выполнению в отчетном периоде в плане реализации муниципальной программы, (единиц).
Оценка эффективности реализации программы производится по формуле:
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 – оценка эффективности реализации программы (%);
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  – степень достижения показателей эффективности реализации программы, (%);

Уф – уровень финансирования муниципальной программы в целом, (%);

Ум  - уровень выполнения мероприятий программы в соответствии с установленными сроками (%).

Для оценки эффективности реализации муниципальной программы устанавливаются следующие критерии:

если 85≤
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, то эффективность реализации муниципальной программы оценивается как высокая;

если 
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, то эффективность реализации муниципальной программы оценивается как средняя;

если значение показателя 
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, то такая эффективность реализации муниципальной программы оценивается как низкая.
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