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 На территории Кикнурского муниципального округа   с 24 марта по 04 апреля 2025 года проводился 1 этап Общероссийской акции «Сообщи, где торгуют смертью!». 
    Информация об была размещена на официальном сайте администрации Кикнурского муниципального округа и в официальных группах сети Интернет, Информация об акции опубликована в районной газете «Сельские огни».
Результаты проведенных мероприятий:
- во время акции на «телефоны доверия», организованные для приема сообщений граждан о местах продажи наркотических средств, распространении пронаркотического контента в сети Интернет и других правонарушениях в данной сфере. По «горячей линии» за время акции звонков не поступало.
       - во время акции на «телефоны доверия», организованные для приема сообщений граждан о местах продажи наркотических средств, распространении пронаркотического контента в сети Интернет и других правонарушениях в данной сфере, звонки не поступали.
      - в ходе двух проведённых рейдов в местах пребывания несовершеннолетних и молодёжи противоправных действий со стороны подростков и в отношении их по линии незаконного оборота наркотиков не выявлено. В проведении рейдов участвовали сотрудники полиции, Кикнурского отдела социального обслуживания населения, член комиссии КДНиЗП и сотрудник отдела социальной политики администрации округа.  Ими проверены места массового пребывания несовершеннолетних и молодежи: рыночная площадь, центральный парк пгт. Кикнур, территория ДЮСШ пгт. Кикнур, территория Кикнурской ЦРБ, территория МБОУ СОШ пгт. Кикнур, вечер отдыха в ЦКиД. 
        
В рамках акции фельдшером КОГ БУЗ «Кикнурской ЦРБ» для учащихся 9-10 классов в КОГОБУ СШ с УИОП пгт Кикнур проведены лекции с презентацией «Наркомания ......»  и показом видеоролика «Откажись от наркотиков». Присутствовало 54 человека. Розданы 54 информационных материала антинаркотической направленности.
       В учреждениях культуры в рамках акции прошли мероприятия для приобщения молодёжи к ЗОЖ. В детском секторе центральной библиотеки 3 апреля прошла игра-упражнение «А вы когда-нибудь…», направленная на формирование привычек здорового образа жизни у детей. В читальном зале центральной библиотеки 27 марта для молодёжи Кикнура был проведён час здоровья «Здоровым быть – модно». Также в Потняковской библиотеке прошла беседа с подрастающим поколением «Наркомания – бич нашего времени». Цекеевский СДК пригласил молодых людей на просветительский час «В гостях у Фемиды», Кикнурский ЦКиД провели игру «Пока родители не видят». Охват населения – 179 человек.  
    Сотрудники МКУ «Кикнурская ЦБС» и МБУК «Кикнурская ЦКС» активно проводили уличные акции по раздаче информационных буклетов, содержащих информацию о пагубном влиянии психоактивных веществ и уголовной ответственности за потребление и распространение наркотических веществ.  Роздано 150 буклетов. Всего уличных акций прошло 10. Охват населения – 150 человек. 
   Для популяризации здорового образа жизни и формирования в обществе осознанного негативного отношения к незаконному потреблению наркотиков была использована информация с сайта Движения первых https://навыки.будьвдвижении.рф/nodrugs 
    Для обучающихся КОГОБУ СШ с УИОП пгт Кикнур проведены профилактические беседы о пользе здорового образа жизни в 1-4 классах с охватом 196 человек. Для учащихся 10 классов совместно с КОГО БУЗ «Кикнурская ЦРБ» проведена профилактическая беседа «Предупрежден, значит вооружен». Присутствовало 32 человека.  А 24 марта десятиклассников   специалисты отдела по работе с семьями и детьми Отдела социального обслуживания пгт Кикнур и социальный педагог  пригласили на  профилактическую беседу с показом видеоролика «Профилактика ПАВ!». Охват 32 человека. 
      Среди учащихся государственных школ района 2 апреля проведен муниципальный этап Всероссийской военно- патриотической игры «Зарница 2.0». Участвовало 41 человек. Также проведено размещение телефонов доверия на стендах.
       В ДЮСШ 4 апреля проведена профилактическая беседа для групп старшего школьного возраста «Скажи наркотикам – НЕТ», в ходе которой разъяснено негативное влияние наркотиков на здоровье человека.
      Специалисты отдела по работе с семьями и детьми Отдела социального обслуживания работающего на базе Отдела, провели беседу - рассуждение «Влияние ПАВ на организм подростка».  Распространялись информационные материалы «Твое будущее в твоих руках». 
[bookmark: _GoBack]    Информирование населения проходило через группу организации в ВК, размещение информационных материалов и памяток в сети интернет на страницах учреждений. Сводный отчет по округу в рамках акции будет размещен на официальном сайте администрации, в соц. сетях и в районной газете «Сельские огни».
 

