ОПОВЕЩЕНИЕ
о начале публичных слушаний 
         Публичные слушания по проекту: генерального плана муниципального образования Кикнурский муниципальный округ Кировской области.
[bookmark: _GoBack]           Перечень информационных материалов к проекту: проект генерального плана муниципального образования Кикнурский муниципальный округ Кировской области и графические материалы к проекту.
           Проект и информационные материалы размещены на официальном сайте муниципального образования Кикнурский муниципальный округ: раздел «Публичные слушания».
           Орган, уполномоченный на проведение публичных слушаний: комиссия по подготовке проекта правил землепользования и застройки Кикнурского муниципального округа.
            Срок проведения публичных слушаний: с даты опубликования проекта по 08.12.2021.
            Собрание участников публичных слушаний состоится: 06 декабря 2021 года в 15:00 в актовом зале администрации Кикнурского муниципального округа Кировской области.
  Экспозиция проекта организована по адресу: Кировская область, пгт Кикнур, ул. Советская, д. 36, каб. 26 и на официальном сайте Кикнурского муниципального округа http://кикнурский-округ.рф с даты опубликования оповещения по 08.12.2021.

Дни, часы посещения экспозиции: 
Понедельник- пятница: с 08:00 по 12:00, 13:00 -17:00
Суббота, воскресенье: выходной. 
Консультирование участников публичных слушаний по вопросам проекта осуществляется в дни и часы, указанные для посещения экспозиции.
Участники публичных слушаний могут представить свои предложения и замечания, касающиеся проекта, в срок с даты опубликования проекта по 08.12.2021 по адресу: Кировская область,              пгт Кикнур, ул. Советская, д. 36
- по электронной почте: admkikn@kirovreg.ru.
- почтой в письменном виде по адресу: 612300, Кировская область,         пгт Кикнур, ул. Советская, д. 36.
Участники публичных слушаний в целях идентификации представляют сведения о себе (фамилию, имя, отчество (при наличии), дату рождения, адрес места жительства (регистрации) – для физических лиц; наименование, основной государственный регистрационный номер, место нахождения и адрес – для юридических лиц) с приложением документов, подтверждающих такие сведения; сведения из Единого государственного реестра недвижимости и иные документы, устанавливающие или удостоверяющие права на земельные участки и (или) расположенные на них объекты капитального строительства и (или) помещения для правообладателей соответствующих объектов, расположенных в границах территории, в отношении которой подготовлен проект.
Телефоны для справок: (883341) 5-17-96.
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