ИТОГОВАЯ ИНФОРМАЦИЯ
о реализации межведомственного плана комплекса совместных мероприятий антинаркотической направленности, приуроченного
к Международному дню борьбы с наркоманией (26 июня) в Кикнурском муниципальном округе с 20-30 июня 2023 года.
В целях профилактики наркомании, формирования негативного отношения к потреблению наркотических средств и популяризации здорового образа жизни в период с 20 по 30 июня 2023 года на территории Кировской области реализован межведомственный план комплекса совместных мероприятий антинаркотической направленности, приуроченный к Международному дню борьбы с наркоманией (26 июня) (далее по тексту – акция, межведомственный план).
Информация об акции с указанием телефонов «горячих линий» правоохранительных органов и антинаркотической комиссии Кикнурского муниципального округа размещена на официальном сайте администрации округа (https://кикнурский-округ.рф/), информационных стендах в учреждениях здравоохранения, образования, освещена в районных средствах массовой информации (далее – СМИ), а также в социальных группах сети интернет.
Информация о проводимых мероприятиях акции размещена на официальном сайте администрации Кикнурского муниципального округа. Итоги акции опубликованы в разделе «Антинаркотическая комиссия Кикнурского муниципального округа» - «Акции».
  За время проведения акции специалистами КОГБУЗ «Кикнурская ЦРБ» в сельских ФАПах прошло распространение памяток антинаркотической направленности «Не губи себя» в количестве 100 штук. Показ видеоролика «Петюня», «Наркомания и подросток», присутствовало 54 человека. Шаптинская сельская библиотека и местный фап провели для подростков села информационную беседу «Здоровье губишь, а новое- купишь?». На познавательном мероприятии присутствовало 9 человек.
В школах округа оформлялись стенды, 
[bookmark: _GoBack]В образовательных учреждениях прошли различные формы мероприятий направленные на профилактику наркомании и пропаганде ЗОЖ. Это    оформление стендов, распространялись листовки, буклеты, памятки для родителей «Защитим наших детей», «В счастливой жизни нет места наркотикам» и «Детская наркомания. К чему она ведет?» в количестве 22 экземпляров. На открытом воздухе прошел День спорта «Спорт- альтернатива пагубным привычкам», организована книжная выставка «Жизнь прекрасна – не рискуй напрасно!», организована акция для старшеклассников «Я выбираю жизнь!». Школьники Кикнурской и Русскокраинской школ приняли участие в «Веселой эстафете» и флэш-мобе «Мы – за здоровый образ жизни». Этими мероприятиями охвачено 442 человека.
На улицах поселка прошли две акции (24 и 26 июня) с раздачей буклетов «За здоровое поколение» и календариков антинаркотической направленности «Цена жизни».  В распространении буклетов учреждениям культуры и спорта помогали   добровольцы округа. Сотрудниками КОГАУСО «МКЦСОН в Яранском районе» (отдела социального обслуживания населения в пгт Кикнур) и работником Ваштрангской сельской библиотеки проведено совместное мероприятие «Мой выбор – жизнь», где распространялись буклеты. Всего было распространено 105 экземпляров информационного продукта.
Учреждениями культуры округа в рамках реализации мероприятий межведомственного плана проведено 17 антинаркотических мероприятия с охватом 253 человека.
Так, сотрудниками домов культуры и библиотеками среди участников различной возрастной категории проведены разъяснительные игровые программы, информационные часы и стенды, выставка- демонстрация, ролевая игра-провокация, часы здоровья https://vk.com/public131656886?w=wall-131656886_3422 и день информации, профилактические беседы–диалоги, оформлены книжные выставки, выставки-сигналы, организован туристический поход (тропа здоровья в Шапте)  «Не отнимай себя у завтра», раздача буклетов и памяток https://vk.com/public131656886?w=wall-131656886_3424. Отделом социальной политики округа и учреждениями культуры проведен квест для молодежи «Здоровая молодежь- богатство России!» https://vk.com/molsport_kiknur?w=wall-209223402_1067%2Fall.
Работники отдела социального обслуживания населения в пгт Кикнур приняли активное участие в акции https://vk.com/sockiknur?w=wall-198339341_413%2Fall. Они проводили совместные мероприятия с учреждениями культуры: книжно-иллюстрированная выставка «Мы выбираем жизнь» на базе Кикнурской центральной детской библиотеки, с работником Ваштрангской сельской библиотеки проведено совместное мероприятие «Мой выбор – жизнь», где распространялись буклеты. Также сами организовывали различные по форме профилактические мероприятия. Это профилактические беседы с населением округа с выдачей информационных материалов «Как стать независимым», «Все в твоих руках», направленную на первичную профилактику ПАВ. Организовали в здании соцпомощи выставку провели профилактическую беседу с выдачей информационных материалов «Правда и мифы о наркотиках», «Спасем наших детей». Проведена беседа с показом видеоролика «Последствия употребления ПАВ» в рамках клуба «Подросток и закон» и раздали буклеты.
 Всего профилактической работой в рамках акции этим учреждением охвачено 130 человек.

 

