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[bookmark: _GoBack] ИТОГОВАЯ ИНФОРМАЦИЯ по реализации межведомственного плана комплекса совместных мероприятий по проведению Общероссийской акции «Сообщи, где торгуют смертью» с 16 по 27 октября 2023 года  (2 этап) на территории Кикнурского муниципального округа
Результаты проведенных мероприятий:
- во время акции на «телефоны доверия», организованные для приема сообщений граждан о местах продажи наркотических средств, распространении пронаркотического контента в сети Интернет и других правонарушениях в данной сфере, звонки не поступали.
      - в ходе трех проведённых рейдов в местах пребывания несовершеннолетних и молодёжи противоправных действий со стороны подростков и в отношении их по линии незаконного оборота наркотиков не выявлено. В проведении рейдов участвовали сотрудники полиции, ПДН, Кикнурской ЦРБ, Кикнурского отдела социального обслуживания населения, члены комиссии КДНиЗП, участники ДНД и сотрудник отдела социальной политики администрации округа.  Ими проверено 10 мест массового пребывания молодежи – парк, ДЮСШ, рыночная площадь, Кикнурский ЦКиД (вечер отдыха), игротека ЦКиД, территория МБОУ СОШ с УИОП п.Кикнур, детской музыкальной школы, автостанция, территория КОГ БУЗ «Кикнурская ЦРБ» (беседка), кафе «Поляна», «Усадьба» и бар «Росич». В рамках акции сотрудниками ПП «Кикнурский» в общественных местах, в организациях распространены листовки антинаркотической направленности с контактными телефонами. 
       - в период акции  на состояние наркотического опьянения в КОГБУЗ «Кикнурская ЦРБ» никто не освидетельствовался. Состояние наркотического опьянения не установлено. Административные протокола ПП «Кикнурский» не составлялись, наркотические средства не изымались, уголовные дела по линии НОН не возбуждались.
       В рамках акции фельдшерами КОГ БУЗ «Кикнурской ЦРБ» - в селе Русские Краи и Шапты были распространены 100 информационных материалов (памяток) антинаркотической направленности «Дорога в никуда…». На ФАПах с. Шапты и Русские Краи прошла встреча «Полезные советы для школьников» -  за круглым столом собрались фельдшера и 17 учащихся школ.  Для учащихся 8-10 классов проведена лекция «Белая смерть». Прослушало 48 человек.  

       В учреждениях культуры в рамках акции прошли информационный час «Наркомания – мираж и действительность», спортивные эстафеты для взрослого населения с. Шапта.  25 октября в зрительном зале Кикнурского ЦКиД для ребят среднего и старшего звена Кикнурской средней школы состоялся показ видеоролика «Жить! Любить! Верить!», который направлен на профилактику потребления психоактивных веществ. Всего охвачено мероприятиями 76 человек.
     27 октября работники Кикнурского краеведческого музей и центральной районной библиотеки вышли на улицы поселка с раздачей листовок по ЗОЖ и напомнили о «телефонах доверия». Роздано 35 листовок.
       В ДЮСШ прошли 24 октября прошли внутришкольные соревнования по лёгкой атлетике. Участие приняло 72 человека.
      Для обучающихся 9-11 классов КОГОБУ СШ с УИОП пгт Кикнур медицинским работником школы проведена интерактивная беседа «Здоровью –ДА! Наркотикам – НЕТ!». Приняли участие 60 человек. Размещение телефонов доверия на стендах. Оповещение родителей об акции в чатах КОГОБУ «Основная школа с. Русские Краи Кикнурского района». В акции приняло участие 15 родителей	Беседа для 8 русскокраинских учеников «Темнота тоже распространяется со скоростью света» проведена фельдшером ФАП. 
Специалисты отдела по работе с семьями и детьми Отдела социального обслуживания пгт Кикнур совместно с фельдшером Алтышевой Л. И. провели профилактическую беседу «Наркотикам нет!» для учащихся старших классов (50 человек) на базе КОГОБУ СШ с УИОП пгт. Кикнур и классных руководителей ознакомились с памятками о правовых последствиях и ограничениях, связанных с потреблением наркотиков, о вероятных признаках употребления наркотиков и профилактике правонарушений, связанных с незаконным оборотом наркотиков, совершаемых с использованием сети «Интернет». В рамках клуба «Подросток и закон» для несовершеннолетних, состоящих на персонифицированном учете, проведена беседа «Наркотики-белая смерть». Показан видеоролик «Не отнимай у себя завтра», героями которого были подростки, чья жизнь разделилась на «до» и «после». 
Среди населения распространены информационные материалы по данной теме «Цени свою жизнь», «Скажи наркотикам нет!» - 50 штук.
Также при посещении семей с родителями проведены беседы об ответственности за воспитание своих несовершеннолетних детей, направленные на пропаганду здорового образа жизни. Выданы буклеты «Что нужно знать о наркомании». 
   Информирование населения проходило через группы организаций в ВК, размещение информационных материалов и памяток в сети интернет на страницах учреждений. Сводный отчет по округу в рамках акции будет опубликован в районной газете «Сельские огни».


