Пояснительная записка
к отчету о результатах контрольной деятельности финансового управления Кикнурского муниципального округа Кировской области по осуществлению внутреннего муниципального финансового контроля
за 2022 год.

Общая информация.
 Финансовое управление администрации Кикнурского муниципального округа Кировской области является органом внутреннего муниципального финансового контроля администрации Кикнурского муниципального округа (далее – орган контроля). В соответствии со статьей 269.2 Бюджетного кодекса Российской Федерации полномочиями по осуществлению внутреннего муниципального финансового контроля являются:
- контроль за соблюдением положений правовых актов, регулирующих бюджетные правоотношения, в том числе устанавливающих требования к бухгалтерскому учету и составлению и представлению бухгалтерской (финансовой) отчетности государственных (муниципальных) учреждений;
- контроль за соблюдением положений правовых актов, обуславливающих публичные нормативные обязательства и обязательства по иным выплатам физическим лицам из бюджетов бюджетной системы Российской Федерации, а также за соблюдением условий договоров (соглашений) о предоставлении средств из соответствующего бюджета, государственных (муниципальных) контрактов;
- контроль за соблюдением условий договоров (соглашений), заключенных в целях исполнения договоров (соглашений) о предоставлении средств из бюджета, а также в случаях, предусмотренных настоящим Кодексом, условий договоров (соглашений), заключенных в целях исполнения государственных (муниципальных) контрактов;
- контроль за достоверностью отчетов о результатах предоставления и (или) использования бюджетных средств (средств, предоставленных из бюджета), в том числе отчетов о реализации государственных (муниципальных) программ, отчетов об исполнении государственных (муниципальных) заданий, отчетов о достижении значений показателей результативности предоставления средств из бюджета;
- контроль в сфере закупок, предусмотренный законодательством Российской Федерации о контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд.
Общая штатная численность органа контроля 12 человек, из них одно должностное лицо принимает участие в осуществлении контрольных мероприятий (главный специалист по финансовому контролю). Должностные лица органа контроля, принимающие участие в осуществлении контрольных мероприятий, в том числе контроля в сфере закупок   - 3 человека. Вакантные должности осуществляющие внутренний муниципальный финансовый контроль отсутствуют. Мероприятия по повышению квалификации должностных лиц органа контроля, принимающих участие в осуществлении  контрольных  мероприятий не проводились.
         Объем бюджетных средств, затраченных на содержание органа контроля в 2021 гуду составил 5 985,1 тыс. руб.
Экспертизы, необходимые для проведения контрольных мероприятий не назначались, независимые эксперты специальных экспертных организаций не привлекались, средства затрачены не были. 
Результаты деятельности контрольного органа.
 Согласно   приказа  финансового управления администрации Кикнурского муниципального округа от  20.12.2021  № 70  «Об утверждении плана проведения контрольных мероприятий внутреннего муниципального финансового контроля финансового управления администрации Кикнурского муниципального округа Кировской области на 2022 год» было  запланировано  5 контрольных мероприятий по финансово-хозяйственной деятельности.
В связи с Постановлением Правительства Российской Федерации  от 14.04.2022 № 665 «Об особенностях осуществления в 2022 году государственного (муниципального) финансового контроля в отношении главных распорядителей (распорядителей) бюджетных средств, получателей бюджетных средств», администрацией Кикнурского муниципального округа принято Постановление  от 16.05.2022 № 324, которым установлено, что до 01.01.2023 года финансовым управлением администрации Кикнурского муниципального округа Кировской области не проводятся проверки органов местного самоуправления Кикнурского муниципального округа, муниципальных казенных (бюджетных) учреждений, в том числе являющихся муниципальными заказчиками.
        Приказом финансового управления от 30.05.2022 № 16 были внесены изменения в план контрольных мероприятий на 2022 год. Планом предусмотрено 3 контрольных мероприятия.
Финансовым управлением администрации Кикнурского муниципального округа за 2022 год  проведено 3 контрольных мероприятия  по финансово-хозяйственной деятельности.  
 В процессе осуществления внутреннего муниципального финансового контроля проверено 3 объекта контроля, из них 1 бюджетное и 2 казенных   учреждения.
 Объем проверенных средств составил 14 899 464,80 руб.
 Общий объем выявленных финансовых нарушений составил 9 107,89 руб.
 В результате проведенных контрольных мероприятий выявлено  8 нарушений, из них 4 несуммовых нарушения.
 По результатам  контрольных мероприятий финансовым управлением подготовлено и направлено 3 обязательных для рассмотрения представлений об устранении выявленных нарушений руководителям учреждений.
 По результатам внесенных представлений реализовано   8 предложений органа контроля или  100% от общего количества внесенных в отчетном году предложений.
По контрольным мероприятиям направлены информации  с копиями представлений главным распорядителям бюджетных средств.
Правоохранительным органам и иным муниципальным органам информация органом контроля   не направлялась. В органы прокуратуры направлены 3 письма о проведенных контрольных мероприятиях.
Органом контроля не подавались по основаниям, предусмотренным Бюджетным кодексом Российской Федерации, исковые заявления в суды о возмещении объектом контроля ущерба, причиненного соответственно Российской Федерации, субъекту Российской Федерации, муниципальному образованию, о признании осуществленных закупок товаров, работ, услуг для обеспечения муниципальных нужд недействительными. 
Органом контроля не осуществлялись производства по делам об административных правонарушениях, направленных на реализацию результатов контрольных мероприятий.
 Органом контроля в финансовое управление не направлялись уведомления   о применении  бюджетных мер принуждения.
Жалоб  и  исковых заявлений на решение органа контроля, а также   жалоб на действия (бездействия) должностных лиц органа контроля  при осуществлении полномочий по внутреннему муниципальному финансовому контролю не поступало. 
Проведенные контрольные мероприятия:
          1. Ревизия финансово-хозяйственной деятельности в муниципальном бюджетном образовательном учреждении дополнительного образования «Детская музыкальная школа» Кикнурского муниципального округа Кировской  области  (далее –МБОУ ДО «Детская музыкальная школа») за период  с  01.01.2019 по 31.12.2021 с датой окончания ревизии 10.03.2022;
          2. Ревизия  финансово-хозяйственной деятельности в муниципальном казённом учреждении дополнительного образования Дом детского творчества пгт Кикнур Кировской области (далее – МКУ «Ресурсный центр») за период с 01.04.2019 по 31.03.2022, с датой окончания проверки 12.05.2022; 
          3. Проверка соблюдения целей, порядка и условий предоставления местным бюджетам из областного бюджета субвенции на выполнение отдельных государственных полномочий по начислению и выплате компенсации платы, взимаемой с родителей (законных представителей) за присмотр и уход за детьми в общеобразовательных организациях, реализующих образовательную программу дошкольного образования в муниципальном казённом дошкольном образовательном учреждении  детский сад комбинированного вида "Аленка» пгт Кикнур  (далее – МКДОУ детский сад комбинированного вида «Аленка» пгт Кикнур) за период с 01.01.2021 по 31.12.2021, с датой окончания проверки 16.06.2022; 
По результатам  ревизии  финансово-хозяйственной деятельности  МКУ ДО ДДТ пгт Кикнур,  выявлен общий объем финансовых нарушений в  сумме  1 126,91 руб.,  в т.ч.:
           1. Иные нарушения бюджетного законодательства на сумму  1 126,91руб.:
 - нарушения при исполнении бюджета по расходам (излишне начислено отпускных   271,70 руб., недоначислено– 855,21 руб.). 
        Представление об устранении нарушений выдано МКУ ДО ДДТ пгт Кикнур.
         Нарушения устранены в полном объеме.
         По результатам ревизии МБОУ ДО «Детская музыкальная школа»  выявлен общий объем финансовых нарушений в  сумме 7 980,95 руб.,  в т.ч.:
          1. Иные нарушения в бюджетном учреждении на сумму 7980,95 руб.:
 - нарушения при исполнении бюджета по расходам (излишне начислено отпускных 7980,95 руб.).
           Представление об устранении нарушений выдано МБОУ ДО «Детская музыкальная школа». Нарушения устранены в срок.              
           По результатам  проверки  субвенции  выявлены несуммовые нарушения закона о бухгалтерском учете и иные.
           По данным нарушениям заведующей МКДОУ детский сад комбинированного вида «Аленка» пгт Кикнур выдано представление об устранении выявленных нарушений. Нарушения устранены в срок.
          Кроме того, в ходе  контрольных мероприятий были выявлены несуммовые нарушения в части  требований закона «О бухгалтерском учете» от 06.12.2011№402-ФЗ,  инструкции  «Об утверждении Единого плана счетов бухгалтерского учета для органов государственной власти (государственных органов), органов местного самоуправления, органов управления государственными внебюджетными фондами, государственных академий наук, государственных (муниципальных) учреждений и Инструкции по его применению» от 01.12.2010 №157н, «Методических указаний по инвентаризации имущества и финансовых обязательств», утвержденных приказом Минфина России от 13.06.1995 №49, приказа Минфина России от 30.03.2015 № 52н «Об утверждении форм первичных учетных документов и регистров бухгалтерского учета, применяемых органами государственной власти (государственными органами), органов местного самоуправления, органов управления государственными внебюджетными фондами, государственными (муниципальными) учреждениями, и Методическими указаниями по применению их».

Начальник финансового управления                                О.В. Котельникова
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