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 На территории Кикнурского муниципального округа   с 14 по 25 октября   2024 года проводился 2 этап Общероссийской акции «Сообщи, где торгуют смертью!» Пора подвести итоги. 
Результаты проведенных мероприятий акции:
        - в ходе двух проведённых рейдов в местах пребывания несовершеннолетних и молодёжи противоправных действий со стороны подростков и в отношении их по линии незаконного оборота наркотиков не выявлено.  Уличной рекламы наркотиков и иных запрещенных веществ не обнаружено. В проведении рейдов участвовали сотрудники полиции, ПДН, Кикнурского отдела социального обслуживания населения, члены комиссии КДНиЗП, сотрудник отдела социальной политики администрации округа.  Ими проверены места массового пребывания несовершеннолетних и молодежи: центральный парк (сад им. 40-летия Октября), территория ДЮСШ и КОГОБУ СШ с УИОП пгт Кикнур, Кикнурской ЦРБ, рыночная площадь и вечер отдыха в ЦКиД пгт Кикнур.  
- во время акции были организованы «телефоны доверия», организованные для приема сообщений граждан о местах продажи наркотических средств, распространении пронаркотического контента в сети Интернет и других правонарушениях в данной сфере. По «горячей линии» за время акции звонков не поступало.
Проведена большая профилактическая работа
    В рамках акции 14 октября фельдшером Кикнурской ЦРБ для учащихся 10-11 классов КОГОБУ СШ с УИОП пгт Кикнур проведена лекция и показ видеоролика по профилактике ПАВ.  Присутствовало 27 человек. 
      Сотрудники Кикнурской централизованной библиотечной системы и Кикнурского краеведческого музея им. В.А. Шарыгина 15 октября раздали 30 буклетов жителям Кикнурского муниципального округа, а также напомнили о «телефонах доверия» для приема сообщений граждан о местах продажи наркотических средств, распространении пронаркотического контента в сети Интернет и других правонарушениях в данной сфере.  

       В учреждениях культуры в рамках акции прошли - 16.10.2024 «Здоровье в твоих руках», час профессиональных советов в Кикнурской центральной районной библиотеке. Присутствовало 14 человек.  Потняковский СДК и Кикнурский ЦКиД 18 октября и 25 октября провели уличные акции по раздаче   буклетов (55 шт.) и информирование граждан об уголовной ответственности за преступления, связанные с незаконным оборотом наркотиков. В акции принимали участие 2 волонтера.  В Потняковской сельской библиотеке филиале   прошла познавательная программа «Наркотики - беда общая». Участниками стали 14 человек.
      В ДЮСШ 25 октября прошли соревнования по легкой атлетике. Участие приняло 97 человек.
      КДН и ЗП 16 октября 2024 года в рамках Единого дня профилактики организовали рейды. Они посетили места встреч молодежи – центральный парк, территорию ДЮСШ, рыночная площадь.
      В КОГОБУ СШ с УИОП пгт Кикнур 18 октября состоялось общешкольное родительское собрание, где родители проинформированы об особом виде девиантного поведения несовершеннолетних. Даны рекомендации по выявлению «Снифферов» и разработан порядок действий. Присутствовало 50 человек.  Фестиваль «Семейная команда» прошел 20 октября на базе ДЮСШ и собрал на  спортивное мероприятие 27 человек. 
    Для 80 учащихся начальной школы студенческий «Десант здоровья» провел классный час «Мы за здоровый образ жизни».
[bookmark: _GoBack]    22 октября в «Отличном месте» (для учащихся 9-10 классов кикнурской школы специалисты  совместно с инспектором ПДН ПП «Кикнурский» и социальным педагогом Кикнурской школы провели интеллектуальный марафон «Умение принимать решения». После мероприятия 25 старшеклассников получили буклеты и памятки в количестве 35 штук.  В рамках клуба «Сделай выбор» для родителей, находящихся в социально опасном положении, на базе Отдела проведена беседа что такое «сниффинг» с раздачей буклетов «Осторожно, сниффинг». При патронаже семей, находящихся в социально-опасном положении и в трудной жизненной ситуации, проведены беседы с 20 законными представителями несовершеннолетних «Сниффинг- опасная угроза», выданы 20 памяток «Вредная привычка или пристрастие с тяжелыми последствиями».  В рамках клуба «Подросток и закон» и творческой мастерской «Мир увлечений!»   проведена беседа с несовершеннолетними по профилактике здорового образа жизни «Я – выбираю жизнь», приняло участие 15 человек. Буклеты «Я за здоровый образ жизни» получили 18 человек. Проведена уличная акция в пгт Кикнур и д.Ваштранга с раздачей информационного материала (15 буклетов) среди взрослого населения по профилактике ПАВ. 19 октября участие в вечернем рейде со специалистом отдела социальной политики администрации округа  и сотрудниками ПП «Кикнурский». 
         Информирование населения проходило через группу организации в ВК, размещение информационных материалов и памяток в сети интернет на страницах учреждений. Сводный отчет по округу в рамках акции размещен на официальном сайте администрации, в соц. сетях и в районной газете «Сельские огни».    

 

