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ИТОГОВАЯ ИНФОРМАЦИЯ
о реализации межведомственного плана совместных мероприятий 
по противодействию незаконному обороту наркотиков на территории Кировской области в рамках антинаркотической акции 
«Будущее Кировской области – без наркотиков» 
в Кикнурском муниципальном округе

В период с 18 октября по 18 ноября 2021 года на территории  Кировской области проводилась антинаркотическая акция «Будущее Кировской области – без наркотиков» (далее – акция).
Информация об акции с указанием телефонов «горячих линий» правоохранительных органов и антинаркотической комиссии Кикнурского муниципального округа размещена на официальном сайте администрации округа (https://кикнурский-округ.рф/), информационных стендах в учреждениях здравоохранения, образования, освещена в районных средствах массовой информации (далее – СМИ), а также в социальных группах сети интернет. 
Информационные материалы антинаркотического характера были размещены в общественных местах, в учреждениях здравоохранения, образования, культуры и социального обслуживания населения.
В целях уменьшения спроса на наркотические средства
и психоактивные вещества в округе проведены рейдовые мероприятия 
по выявлению уличной рекламы запрещенных веществ, а также активизирована профилактическая работа.
В период акции с учетом санитарно-эпидемиологической обстановки специалистами КОГБУЗ «Кикнурская ЦРБ» для обучающихся школ Кикнурского округа организованы и проведены агитбригада «Наркотики и здоровье», беседа с просмотром видеоролика «Не губи себя», а также оформлен информационный стенд. (охват 43 человека). 
[bookmark: _GoBack]В рамках акции в образовательных организациях Кикнурского округа области для обучающихся и их родителей (законных представителей) организованы и проведено 16 мероприятий антинаркотической направленности (круглые столы с участием помощника прокурора Кикнурского района  Р.А.Майковым и  сотрудником  ПП «Кикнурский» - инспектором ПДН М.Н.Скочиловой, акции, флешмобы, классные часы, родительские собрания, оформление стендов, плакатов), с общим охватом 263 человека.
Среди родителей и обучающихся распространено волонтерами 
20 информационных материалов (памятки и буклеты на темы: «Ранняя профилактика употребления психоактивных и наркотических веществ», «Как уберечь детей от наркотиков», «Умей сказать наркотикам нет»).
В соответствии с распоряжением министерства образования Кировской области от 16.09.2021 № 1221 «Об утверждении плана мероприятий 
по организации социально-психологического тестирования обучающихся 
в муниципальных и областных государственных общеобразовательных организациях, профессиональных образовательных организациях 
и образовательных организациях высшего образования Кировской области 
в 2021/2022 учебном году» в период с 1 по 31 октября 2021 года проведено социально-психологическое тестирование (далее – СПТ) обучающихся образовательных организаций. 
В Кикнурском МО на заседании антинаркотической комиссии в 1 квартале запланировано рассмотрение итогов СПТ с последующей корректировкой в работе образовательных учреждений по данному направлению. 
«Межрайонным комплексным центром социального обслуживания населения в Яранском районе» пгт Кикнур в период акции среди несовершеннолетних проведена профилактическая беседа «Умей сказать «Нет!», с показом видеоролика «В нашей жизни нет места наркотикам!», участие в областном дистанционном  конкурсе рисунков  «Я  выбираю жизнь!», участие в флешмобе. Всего участников – 71 человек. Распространено  среди несовершеннолетних 25 информационных буклетов.  
 2 специалиста центра социального обслуживания населения, работающих с семьями и детьми, на базе КОГБУЗ «КОНД»  приняли участие в семинаре-практикуме в режиме видеоконференции 
по организации деятельности по профилактике употребления психоактивных веществ несовершеннолетними, в котором  приняли участие представители Управления по контролю за оборотом наркотиков УМВД России 
по Кировской области и министерства здравоохранения Кировской области.
В целях пропаганды здорового и активного образа жизни работниками  «Кикнурской ЦКС» организовано и проведено 8 мероприятий, в которых приняло участие 242 человека. Работники ЦКиД подключились к  сотрудниками Дома народного творчества и  в формате онлайн в социальной группе «ВКонтакте» (vk.com/semyaodnt) приняли участие  в акции «Мы выбираем жизнь».
Для подростков и молодежи сотрудниками библиотек организованы книжные и журнальные выставки, беседы, оформлены информационные стенды, проведены информационные часы, распространены 25 буклетов антинаркотической тематики. Всего приняло участие в 7 мероприятиях 382 человека. В Кикнурском краеведческом музее прошла онлайн-выставка «Скажи жизни- ДА», которая набрала в соцсетях 1500 просмотров.
В соответствии с календарным планом отдела социальной политики и ДЮСШ юные спортсмены приняли участие во Всероссийском турнире памяти заслуженного тренера России «Ю.М.Красильникова» (Казань) – 5 человек и в первенстве по легкой атлетике среди спортивных школ юго-западной зоны Кировской области – в составе 19 легкоатлетов. 
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