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ИТОГОВАЯ ИНФОРМАЦИЯ
о реализации межведомственного плана комплекса совместных мероприятий антинаркотической направленности, приуроченного 
к Международному дню борьбы с наркоманией (26 июня) в 
Кикнурском муниципальном округе.

В целях профилактики наркомании, формирования негативного отношения к потреблению наркотических средств и популяризации здорового образа жизни в период с 21 по 30 июня 2021 года на территории Кировской области реализован межведомственный план комплекса совместных мероприятий антинаркотической направленности, приуроченный к Международному дню борьбы с наркоманией (26 июня) (далее по тексту – акция, межведомственный план).
Информация о проводимых мероприятиях акции на официальном сайте администрации Кикнурского муниципального округа.
 Специалистами КОГУЗ «Кикнурская ЦРБ» в школах округа проведено театрализованное представление, видеопоказ по профилактике употребления наркотических средств и психотропных веществ для несовершеннолетних. На них присутствовало 50 человек. В количестве 100 штук в виде памяток и брошюр проведена раздача информационных материалов антинаркотической направленности. 
В образовательных учреждениях прошли  познавательно- игровые программы, беседы,  выставка- просмотр «Наркомания «кайф» или…?», выставки рисунков, информационный час «Это важно знать» вместе с работниками детской библиотеки. На мероприятиях присутствовало 111 человек.
Волонтеры добровольческого отряда «Бобры» вместе  с работниками Кикнурского ЦКиД  приняли участие в акции «АНТИнарко» - раздали 40 буклетов «Скажи наркотикам – НЕТ!» и провели опрос среди молодых людей поселка. 
Учреждениями культуры округа в рамках реализации мероприятий межведомственного плана проведено 15 антинаркотических мероприятия с охватом 826 человек, из них: непосредственное участие 
в мероприятиях приняло 210 человек, в онлайн-формате – 616 человек.
Так, сотрудниками домов культуры и библиотеками среди участников различной возрастной категории проведены час полезного разговора, беседы,  библиотечный уроки, оформлены книжные выставки, выставки- предупреждения, организованы информационные стенды «Мифы и правда о наркотиках», изготовлен информационный буклет «Наркотикам вход воспрещен», раздача буклетов и памяток.
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