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 На территории Кикнурского муниципального округа   с 17 по 28 октября   2022 года проводился 2 этап Общероссийской акции «Сообщи, где торгуют смертью!». 
[bookmark: _GoBack]Результаты проведенных мероприятий:
- во время акции на «телефоны доверия», организованные для приема сообщений граждан о местах продажи наркотических средств, распространении пронаркотического контента в сети Интернет и других правонарушениях в данной сфере, звонки не поступали.
      - в ходе проведённых рейдов в рамках акции в местах пребывания несовершеннолетних и молодёжи противоправных действий со стороны подростков и в отношении их по линии незаконного оборота наркотиков не выявлено. В проведении рейдов участвовали сотрудники полиции, члены комиссии КДНиЗП и сотрудники отдела социальной политики администрации округа.
      - в период акции 3 человека освидетельствованы на состояние наркотического опьянения в КОГБУЗ «Кикнурская ЦРБ». Состояние наркотического опьянения не установлено. Административные протокола ПП «Кикнурский» не составлялись, наркотические средства не изымались, уголовные дела по линии НОН не возбуждались.
      - для родителей, обучающихся 9-11 классов КОГОБУ СШ с УИОП пгт Кикнур проведено общешкольное родительское собрание, с информированием об акции и рекомендациями. Присутствовали 65 человек. 
      - для обучающихся 9-10 классов КОГОБУ СШ с УИОП пгт Кикнур в рамках акции фельдшером Кикнурской ЦРБ проведена интерактивная беседа «Профилактика употребления наркотиков и табакокурения». Приняли участие 67 обучающихся.
             - в газете «Сельские огни» опубликована статья по профилактике наркомании, подготовленная сотрудником КОГБУЗ «Кикнурская ЦРБ». 

